
 

 

 

 

 

 

EVOFILM® the No.1 adhesive-free window tint film for cars 

Installation instructions 
 

 

 

Be sure to follow the instructions carefully 

and work calmly and it will go well       

 

 

 
Thank you for choosing EVOFILM® for your car! 
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The tool kit 

 

 

 
 

1. Tool kit box 2.Microfiber cloth 3. Spray bottle 4. Installation fluid 5. Installation scraper 6. Disposal gloves  

7. EVOGEL® installation gel 8. Sponge brush 9. Rounded scraper 10. Angled scraper 11. Cutting knife 

NOTE! When mixing the installation fluid use only one silver bag (4) to one bottle of water. 

 

 

Make sure you have ordered and received the correct film 

BEFORE you start assembling. 
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We urge everyone to abide by the laws and regulations that apply in the countries where our 

products are used. The EVOFILM® company is never responsible for direct or indirect damage / loss 

that may occur for the customer in the event of incorrect and / or illegal use of our products. 
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Monteringsanvisning EVOFILM® klisterfri solfilm (SE) 
 

Tack för att du valt EVOFILM® till din bil. Var noga med att följa instruktionerna och arbeta lugnt och metodiskt för 

bästa resultat. Ha inte bråttom. Mätt, utvilad och utan tidspress är vårt bästa proffstips för en lyckad montering. 

1. Kontrollera att du har beställt och fått rätt film INNAN du börjar montera. Observera att det inte går att bedöma 

om storleken på filmen är korrekt genom att lägga den på rutan utan endast passformen. Filmen sträcks ut vid 

montering. 

 

2. Börja med att rengöra rutan från utsidan med vanlig fönsterputs så blir det lättare att se var smutsen sitter på 

insidan. Putsa rutan med microfibertrasan (2). Rengör och putsa sen rutan på insidan på samma sätt noggrant 

från fett, smuts och partiklar. Avsluta gärna med att torka av rutan med etanol för en helt ren ruta. VIKTIGT! 

Rengör extra noga i kanterna på rutan. 

 

3. Fyll en hink med hett vatten och lägg ner filmerna som ska monteras i hinken. Blanda monteringsvätskan (1 st 

silverpåse, 4) med hett vatten i sprayflaskan (3). Sätt ihop monteringsskrapan (5). Ta på handskarna (6) för att 

undvika fettfläckar på filmen eller glaset när du monterar. 

 

4. Applicera ett tunt lager av monteringsgelén EVOGEL® (7) med svamppenseln (8) längs kanterna på rutan som 

filmen ska monteras på. Gelén hjälper till att hålla filmens kanter på plats under torkningen för att undvika 

kantsläpp.  

 

5. Spraya rutan med monteringsvätskan. Spraya filmen med monteringsvätskan. Sätt filmen på rutan och justera in 

den så att den ligger rätt. På fasta rutor som bakrutor, bagagerumsrutor etc. sätts filmen centrerat på rutan. På 

rutor i dörrar sätts filmen i ovankant. (Se sidan 2 för detaljerad instruktion om hur man monterar på rutor i 

dörrar.) 

 

6. Spraya rikligt med monteringsvätskan på filmen innan den ska skrapas. Dra sedan monteringsskrapan mjukt och 

metodiskt över filmen för att dra bort det mesta överflödigt vatten mellan rutan och filmen och få bort bubblor 

och veck. Dra aldrig skrapan på torr film och pressa inte allt för hårt med skrapan vilket kan repa filmen. 

 

7. Spraya filmen igen. Pressa skrapan lite hårdare mot filmen och börja dra ut monteringsvätskan mellan rutan och 

filmen. Återupprepa sprayning och skrapning 3-5 gånger tills att allt vatten mellan filmen och rutan är borta och 

att filmen är ordentligt utsträckt. Filmen ska normalt sträckas mellan 3-5 mm vid korrekt montering.  

 

8. När du är ”klar med monteringen” återupprepa skrapning av alla kanter runt rutan. Överflödig monteringsvätska 

osynlig för ögat samlas ofta längs filmens kant och måste skrapas/torkas bort. Överflödig monteringsgelé som 

pressas ut torkas bort med fuktig trasa. Använd den rundade skrapan (9) för att komma åt i hörnen. 

 

9. Låt torka. Ställ gärna bilen svalt med öppna dörrar under torkningen. Ställ inte ut bilen i sol och värme direkt 

efter montering. För snabb torkning kan leda till att filmen inte fäster korrekt. 

 

10. Uppstår det problem vid eller efter montering så ta av filmen och gör om monteringen enligt anvisning. Det löser 

oftast problemet. Kvarstår problemet efter om-montering kontakta oss så hjälper vi dig. 
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Montering av solfilm på rutor i dörrar. 

1. Börja med att dra ner rutan ca 10 cm. Stryk ett tunt lager av monteringsgelén EVOGEL™ med svamppenseln 
längs kanterna på rutan. Spraya rutan med monteringsvätska. 
 

2. Ta upp filmen ur hinken med varmt vatten, sätt dit filmen och passa in den i överkant på rutan. Sätt filmen 2-3 
mm under rutans kant så att den inte kan dras av mot dörrlisten när rutan vevas upp. Glipan i överkant syns inte 
när rutan är uppvevad (som den oftast är).  
 

3. Börja med att skrapa den övre halvan av rutan så att filmen sitter helt fast. Torka bort eventuell vätska och gelé 
som ligger på rutans övre kant innan du drar upp rutan. Låt nedre halvan av filmen hänga fritt mot dörrsidan och 
dra försiktigt upp rutan. 
 

4. Lyft upp nedre halvan av filmen som ligger mot dörrsidan och spraya rutan och insidan på filmen med 
monteringsvätskan. Den lösa delen på filmen ska nu ner mellan listen i dörrsidan och rutan. Lägg solfilmen mot 
rutan och för ner filmen bitvis med händerna ner i dörrsidan. 
 

5. Använd sedan den vinklade spateln (10) för att för att få ner filmen ordentligt under listen. Är filmen onödigt hög 
och det är svårt att få ner hela filmen utan att det knölar sig kan du skära av filmen lite med kniven (11) men 
glöm inte dra upp rutan innan du kapar filmen. VIKTIGT! Filmen ska ner minst 20 mm under listen så att den inte 
kan fastna mot listen när rutan vevas ner så kapa inte av för mycket. 
 

6. Spraya filmen och dra sedan skrapan från rutans mitt och ner hela vägen emot listen för att pressa ut överflödig 
vätska och bubblor. Nu sitter filmen på plats. Skrapa filmen 3-5 ggr tills att all vätska mellan ruta och film är 
borta. Glöm inte att spraya filmen mellan skrapningarna. Använd den vinklade spateln för att skrapa filmen 
under listen i dörrsidan och övriga i dörrlister. 
  

7. Låt torka 2-3 dagar innan du rullar ner rutan. 
 

8. Uppstår det problem vid eller efter montering så ta av filmen och gör om monteringen enligt anvisning. Det löser 

oftast problemet. Kvarstår problemet efter om-montering kontakta oss så hjälper vi dig. 

OBS! Montera inte solfilm vid temperatur över +25 grader eller under +4 grader (frost) då det kan bli problem 

med torkning och vidhäftning. Ställ inte ut bilen i sol och värme eller frysgrader direkt efter montering. 

Torktiden är 1-5 dygn beroende på temperatur. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

Problem med monteringen? 

Kontakta oss om du har frågor eller problem med monteringen. När du kontaktar oss så ha följande information 

redo: 

• Ditt ordernummer 

• Information om din bils modell, kaross, årsmodell etc. 

• Bilder på din bil framifrån, bakifrån och från sidan så att man ser karossen och detaljer 

• Bilder på ev. fel eller problem, gärna en bit ifrån så att man ser vilken ruta det är och sen närbilder på felet 

• Mått på felet eller problemet. Mät noga och ange måtten i millimeter och om det är totalt eller per sida. 
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Monteringsanvisning EVOFILM® limfri solfilm (NO) 

 

Takk for at du valgte EVOFILM® til din bil. Vær nøye med å følge instruksjonene og jobb rolig og metodisk for best 

resultat. Sørg for å ha god tid. Våre beste profftips er å ha de riktige målene, være uthvilt og uten tidspress for en 

vellykket montering. 

1. Kontroller at du har bestilt og fått riktig film FØR du begynner å montere. Merk at det ikke går an å bedømme 

om størrelsen på filmen er korrekt ved å legge den på ruten, da filmen strekkes ut ved montering. Du kan derfor 

kun sjekke om passformen er riktig.  

 

2. Start med å rengjøre ruten fra utsiden med vanlig vinduspuss, slik at det blir lettere å komme til der skittet 

befinner seg på innsiden. Puss ruten med mikrofiberkluten (2). Rengjør og puss deretter ruten på innsiden på 

samme grundige måte og fjern fett, skitt og partikler. Avslutt gjerne med å tørke av ruten med etanol for en helt 

ren rute. VIKTIG! Rengjør ekstra nøye rundt kanten på ruten. 

 

3. Fyll en bøtte med varmt vann og legg filmen som skal monteres ned i bøtten. Bland monteringsvæsken (1 st. 4) 

med varmt vann i sprayflasken (3). Sett sammen monteringsskrapen (5). Ta på hanskene (6) for å unngå 

fettflekker på filmen eller glasset når du monterer. 

 

4. Påfør et tynt lag av monteringsgeléen EVOGEL® (7) med svamppenselen (8) langs kantene på ruten som filmen 

skal monteres på. Geléen hjelper til med å holde filmens kanter på plass under tørkingen for å unngå kantslipp.  

 

5. Spray ruten med monteringsvæsken. Spray filmen med monteringsvæsken. Sett filmen på ruten og juster den 

slik at den ligger rett. På faste ruter som bakruter, bagasjeromsruter osv. settes filmen sentrert på ruten. På 

ruter i dører settes filmen i overkant. (Se side 2 for detaljert instruksjon om hvordan man monterer på ruter i 

dører.) 

 

6. Spray rikelig med monteringsvæsken på filmen før den skal skrapes. Dra deretter monteringsskrapen mykt og 

metodisk over filmen for å dra bort det meste av overflødig vann mellom ruten og filmen, og få bort bobler og 

folder. Dra aldri skrapen på tørr film og press ikke alt for hardt med skrapen, dette kan ripe filmen. 

 

7. Spray filmen igjen. Press skrapen litt hardere mot filmen og begynn å dra ut monteringsvæsken mellom ruten og 

filmen. Gjenta sprayingen og skrapingen 3-5 ganger til at alt vann mellom filmen og ruten er borte og filmen er 

ordentlig utstrakt. Filmen skal normalt strekkes mellom 3-5 mm ved korrekt montering.  

 

8. Gjenta skraping av alle kanter rundt ruten når du er «ferdig med monteringen». Overflødig monteringsvæske 

som er usynlig for det blotte øyet samles ofte langs filmens kant og må skrapes/tørkes bort. Overflødig 

monteringsgelé som presses ut tørkes bort med en fuktig klut. Bruk den avrundede skrapen (9) for å komme 

ordentlig ut til hjørnene.  

 

9. La det tørke. Still gjerne bilen svalt med åpne dører under tørkingen. La ikke bilen stå i sol og varme rett etter 

montering. For hurtig tørking kan føre til at filmen ikke festes korrekt. 

 

10. Oppstår det problem ved eller etter montering så ta av filmen og gjør monteringen på nytt etter anvisning. Det 

løser som regel problemet. Ta kontakt med oss dersom det fortsatt er problemer etter om-montering, så hjelper 

vi deg gjerne. 
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Montering av solfilm på ruter i dører. 

1. Begynn med å rull ruten ned ca. 10 cm. Stryk et tynt lag av monteringsgeléen EVOGEL™ med svamppenselen 
langs kantene på ruten. Spray ruten med monteringsvæske. 
 

2. Ta filmen opp av bøtten med varmt vann, sett filmen på ruten og plasser den i overkant på ruten. Sett filmen 2-3 
mm under rutens kant slik at den ikke kan dras av mot dørlisten når ruten ruller opp. Glippen i overkanten synes 
ikke når ruten er rullet opp (som den oftest er).  
 

3. Begynn med å skrape den øvre halvdelen av ruten slik at filmen sitter helt fast. Tørk bort eventuell væske og gelé 
som ligger på rutens øvre kant før du ruller opp ruten. La nedre halvdel av filmen henge fritt mot dørsiden og rull 
forsiktig opp ruten. 
 

4. Løft opp nedre halvdel av filmen som ligger mot dørsiden og spray ruten og innsiden på filmen med 
monteringsvæsken. Den løse delen på filmen skal nå ned mellom listen i dørsiden og ruten. Legg solfilmen mot 
ruten og før ned filmen bit for bit med hendene ned i dørsiden. 
 

5. Bruk deretter den gule vinklede spatelen (10) for å føre ned filmen ordentlig under listen. Er filmen unødvendig 
høy og det er vanskelig å få ned hele filmen uten at det krøller seg, kan du skjære av filmen litt med kniven (11), 
men glem ikke å rull opp ruten før du kapper filmen. VIKTIG! Filmen skal ned minst 20 mm under listen slik at 
den ikke kan feste seg mot listen når ruten rulles ned, så kapp ikke av for mye. 
 

6. Spray filmen og dra skrapen fra rutens midtdel og ned hele veien mot listen for å presse ut overflødig væske og 
bobler. Nå sitter filmen på plass. Skrap filmen 3-5 ganger til all væske mellom rute og film er borte. Glem ikke å 
spraye filmen mellom skrapingene. Bruk den gule vinklede spatelen for å skrape filmen under listen i dørsiden og 
øvrige dørlister. 
  

7. La tørke 2-3 dager før du ruller ned ruten. 
 

8. Oppstår det problem ved eller etter montering så ta av filmen og gjør monteringen på nytt etter anvisning. Det 
løser som regel problemet. Kontakt oss gjerne dersom du har problemer etter om-montering så hjelper vi deg. 

OBS! Monter ikke solfilm ved temperatur over +25 grader eller under +4 grader (frost) da det kan bli problemer 
med tørking og vedheft. Still ikke bilen ut i sol og varme eller frysende grader rett etter montering. Tørketiden er 
1-5 døgn avhengig av temperatur. 

     ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Problemer med montering?  

Kontakt oss om du har spørsmål eller problemer med monteringen. Når du kontakter oss, må du ha følgende 

informasjon klar:  

• Ditt ordrenummer 

• Informasjon om din bilmodell, karosseri, årsmodell etc. 

• Bilde av din bil fra front, bak og fra siden slik at man ser karosseriet og detaljer. 

• Bilder av eventuelle feil eller problem, gjerne litt på avstand slik at vi ser hvilken rute det er, samt nærbilder 

av feilen. 

• Mål på feilen eller problemet. Mål nøye og angi målet i millimeter og om det er totalt eller per side 
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Asennusohjeet EVOFILM® liimattomalle aurinkosuojakalvolle (FI) 

 

Kiitos että olet valinnut EVOFILM®:in autoosi. Huolehdithan, että noudatat ohjeita ja työskentelet hitaasti vaihe 

vaiheelta parhaan tuloksen saavuttamiseksi. Älä kiirehdi. Mallaa, ota rennosti ja varaa asennukselle riittävästi aikaa. 

Nämä ovat parhaat ammattilaisvinkkimme asennuksessa onnistumiseen. 
 

1. Varmista että olet tilannut ja saanut oikean suojakalvon ENNEN kuin aloitat asennuksen.  Huomaathan, että 

kokoa ei voi arvioida pelkästään asettamalla kalvo ikkunapinnan päälle, sillä kalvo venyy asennuksen aikana 

oikeaan kokoon. 
 

2. Aloita puhdistamalla ikkuna auton ulkopuolelta huolellisesti tavallisella ikkunanpuhdistusaineella näin on 

helpompi erottaa sisäpinnalla oleva lika. Puhdista ikkunaruutu mikrokuituliinalla (2). Puhdista sitten sisäpinta 

samalla tavalla erityisen huolellisesti rasvasta, liasta ja pölyhiukkasista. Viimeistele pyyhkimällä pinta etanolilla 

täysin puhtaan pinnan aikaansaamiseksi. TÄRKEÄÄ! Puhdista ikkunaruudun reunat erityisen tarkasti.  
 

3. Täytä sanko kuumalla vedellä ja aseta asennettavat kalvot sankoon. Täytä spraypullo (3) kuumalla vedellä ja 

sekoita asennusneste (1 kpl hopeinen pussi, 4) siihen. Ota asennuslasta (5) esiin. Laita hanskat (6) käteen 

välttääksesi rasvatahrojen syntymistä kalvolle tai lasiin asennuksen aikana.  

 

4. Levitä ohut kerros EVOGEL®-asennusgeeliä (7) sienisudilla (8) asennusikkunan jokaiselle reunalle. Geeli auttaa 

pitämään kalvon reunat paikallaan kuivauksen aikana reunojen irtoamisen välttämiseksi.  

 

5. Suihkuta ikkunalasi asennusnesteellä. Suihkuta myös kalvo asennusnesteellä. Aseta kalvo ikkunalasia vasten 

oikealle kohdalleen. Kiinteisiin ikkunaruutuihin, kuten takakonttiin ja takaikkunoihin, kalvo tulee kohdistaa 

keskelle ikkunapintaa. Ovien aukeaviin ikkunoihin kalvo tulee kohdistaa yläreunaa pitkin. (Katso sivulta 2 

yksityiskohtaiset ohjeet oviin tarkoitettujen ikkunakalvojen asentamiseen).  

 

6. Suihkuta kalvon pintaan runsaasti asennusnestettä ennen lastan käyttöä. Poista sitten suurin osa ikkunan ja 

kalvon väliin jääneestä ylimääräisestä vedestä vetämällä asennuslastaa kevyesti osa kerrallaan kalvon pintaa 

pitkin. Lastaamalla poistetaan veden lisäksi kuplat ja rypyt. Älä koskaan vedä lastaa kuivaa kalvoa pitkin, äläkä 

paina lastalla liian lujaa, sillä tämä voi repiä ja naarmuttaa suojakalvoa. 
 

7. Suihkuta kalvo uudelleen. Paina lastaa hieman voimakkaammin kalvoa vasten poistaen lisää asennusnestettä 

ikkunan ja kalvon välissä. Toista suihkutus ja lastalla työskentely 3-5 kertaa, kunnes kaikki vesi on lähtenyt pois 

kalvon ja ikkunan välistä, ja kalvo on venynyt oikeaan kokoon. Kalvo venyy tavallisesti 3-5mm, kun se asennetaan 

oikein.  
 

8. Kun ”asennus on valmis” toista lastan kanssa työskentely jokaisella reunalla. Vaikkei sitä havaitsisikaan paljaalla 

silmällä, asennusnestettä kerääntyy usein kalvon reunoille ja se täytyy poistaa lastalla. Ylimääräinen 

asennusgeeli, joka työntyy ulos kalvon välistä, voidaan pyyhkiä pois kostealla rätillä. Käytä reunojen käsittelyyn 

pyöristettyä lastaa (9) päästäksesi käsiksi kulmiin. 
 

9. Anna kuivua. Auton tulisi mielellään antaa jäähtyä avoimin ovin kuivumisen ajan. Älä pidä autoa suorassa 

auringossa ja lämmössä heti asennuksen jälkeen. Liian nopea kuivuminen voi johtaa siihen, ettei kalvo kiinnity 

kunnolla. 
 

10. Mikäli asennuksen aikana tai sen jälkeen ilmenee ongelmia, ota kalvo pois ikkunasta ja aloita asennus uudelleen 

kaikkia ohjeita noudattaen. Tämä ratkaisee yleensä ongelmat. Mikäli ongelmia ilmenee vielä 

uudelleenasennuksen jälkeen, otathan yhteyttä, niin autamme sinua.  
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Aurinkosuojakalvon asennus ovien ikkunoihin. 

1. Aloita laskemalla ikkunaa alas n. 10 cm. Levitä ohut kerros EVOGEL™ asennusgeeliä sienisiveltimellä Ikkunan 
kaikkiin reunoihin. Suihkuta ikkuna sitten asennusnesteellä. 

 
2. Ota kalvo sangosta, joka on täytetty lämpimällä vedellä. Aseta kalvo ikkunalasin yläreunaan 2-3 mm reunan 

alapuolelle niin, että ovilista ei voi kuoria tai työntää sitä pois paikoiltaan, kun ikkuna nostetaan ylös. Rako ei jää 
näkyviin, kun ikkuna on nostettu ylös (kuten se tavallisesti on).  
 

3. Aloita työstämällä lastalla ikkunan ylempi puoli, niin että kalvo kiinnittyy tiukasti. Pyyhi pois ylimääräinen vesi ja 
geeli, joka kerääntyy ikkunan yläreunoihin, ennen kuin rullaat ikkunan ylös.  Anna kalvon alapuoliskon roikkua 
vapaasti ikkunan alaosassa ja nosta ikkuna varovaisesti kiinni. 

 
4. Nosta kalvon alaosaa ja suihkuta reunat sekä kalvon sisäpinta asennusnesteellä. Irti oleva osa kalvoa kiinnitetään 

seuraavaksi alareunan ja ikkunalasin väliin. Aseta kalvo ikkunalasia vasten ja ohjaa se käsillä vähän kerrallaan 
alareunaa kohti.  

 

5. Käytä tämän jälkeen keltaista kulmalastaa (10) saadaksesi johdatettua kalvon kunnolla listan alle. Jos kalvo on 
liian korkea, voit leikata sitä hieman veitsellä (11). Ethän kuitenkaan unohda nostaa ikkunaa kokonaan ylös, 
ennen kuin leikkaat kalvoa. TÄRKEÄÄ! Kalvon tulee olla vähintään 20mm reunan alla, jotta se ei jää kiinni 
reunaan, kun ikkuna rullataan alas. Älä siis leikkaa liikaa.  
 

6. Suihkuta kalvo ja vedä lastalla sitten keskikohdasta alaspäin kohti alareunaa saadaksesi ylimääräisen veden ja 
kuplat pois kalvon välistä. Nyt kalvo on paikallaan. Suihkuta ja työstä kalvo lastalla 3-5 kertaa kunnes kaikki neste 
ikkunan ja kalvon välistä on poistettu. Älä unohda suihkuttaa kalvoa lastankäytön välissä. Käytä kulmalastaa 
saadaksesi kalvo ikkunalistan alle alaosassa ja muilla reunoilla.  

 
7. Anna kuivua 2-3 päivää ennen kuin rullaat ikkunat alas. 

 
8. Mikäli ongelmia ilmenee asennuksen yhteydessä tai sen jälkeen, irrota kalvo ja toista asennuksen vaiheet 

uudelleen ohjeiden mukaan. Tämä ratkaisee useimmiten ongelmat. Jos ongelmia ilmenee toisen asennuksen 

jälkeen, otathan yhteyttä, niin autamme sinua.  

 

HUOM! Älä asenna aurinkosuojalavoa yli +25 asteessa tai alle +4 asteessa (kylmällä), sillä tämä voi aiheuttaa 

ongelmia kuivumisessa ja kiinnittymisessä. Älä aseta autoa aurinkoon ja lämpimään tai pakkaseen heti 

asennuksen jälkeen. Kuivumisaika on 1-5 vuorokautta lämpötilasta riippuen. 

 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

Ongelmia asennuksen kanssa?  

Ota yhteyttä, jos sinulla on kysymyksiä tai ongelmia asennukseen liittyen.  Kun otat meihin yhteyttä, pidä 

seuraavat tiedot valmiina:  

• Tilausnumerosi 

• Autosi malli, runko, vuosimalli jne. 

• Kuva autosi etuosasta, takaosasta ja sivulta niin, että runko ja yksityiskohdat erottuvat. 

• Kuvat ongelmasta tai viasta, mielellään kohtisuoraan kuvattuna kauempaa, jotta näemme, millainen 

ikkunamalli on kyseessä, sekä lähikuva viasta. 

• Vian tai ongelman mitat. Mittaa huolellisesti ja ilmoita luvut millimetreinä. Ilmoita myös, onko kyseessä koko 

mitta, vai mitta per sivu. 
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Monteringsvejledning EVOFILM® limfri solfilm (DK) 
 

Tak, fordi du valgte EVOFILM® til din bil. Sørg for at følge instruktionerne og arbejde roligt og metodisk, for at opnå 

det bedste resultat. Hav ikke travlt. At være mæt, udhvilet og ikke i tidspres er vores bedste professionelle råd til en 

vellykket montering. 

1. Sørg for, at du har bestilt og modtaget den rigtige film, INDEN du begynder at montere. Bemærk, at det ikke er 
muligt at bedømme, om filmens størrelse er korrekt ved kun at placere den på ruden, uden pasform. Filmen 
udvides og strækkes under monteringen. 
 

2. Start med at rengøre ruden fra ydersiden af bilen, med almindelig vinduesrens, så det bliver lettere at se, hvor 
snavset sidder på indersiden. Rengør ruden med mikrofiberkluden (2). Rengør og poler derefter ruden på 
indersiden grundigt for fedt, snavs og partikler på samme måde. Afslut ved at tørre vinduet af med ethanol, for 
en helt ren rude. VIGTIGT! Rengør rudens kanter ekstra omhyggeligt. 
 

3. Fyld en spand med varmt vand, og anbring de film der skal monteres i spanden. Bland monteringsvæsken (1 st. 
4) med varmt vand i sprayflasken (3). Saml monteringsskraberen (5). Brug handsker (6) for at undgå fedtpletter 
på filmen eller ruden, når du monterer. 
 

4. Påfør et tyndt lag EVOGEL®-monteringsgel (7) med svampebørsten (8) langs kanterne på den rude, hvor filmen 
skal monteres på. Gelen hjælper med at holde filmkanterne på plads under tørring, og hjælper med undgå 
frigivelse af kanterne. 
 

5. Sprøjt ruden med monteringsvæsken. Sprøjt filmen med monteringsvæsken. Sæt filmen på ruden og juster den, 

så den passer korrekt. På faste ruder som bagvinduer, bagagerum osv. er filmen centreret på ruden. På ruder i 

døre, placeres filmen øverst. (Se side 2 for detaljerede instruktioner om montering af solfilm på ruder i døre.) 

 

6. Sprøjt rigeligt af monteringsvæsken på filmen, inden skrabning. Træk derefter monteringsskraberen blødt og 
metodisk over filmen, for at fjerne det meste af det overskydende vand mellem ruden og filmen, og fjern bobler 
og folder. Brug aldrig skraberen på tør film og tryk IKKE for hårdt med skraberen, da dette kan ridse filmen. 

 
7. Spray på filmen igen. Tryk skraberen lidt hårdere mod filmen, og begynd at skrabe monteringsvæsken ud mellem 

ruden og filmen. Gentag både sprøjtning og skrabning 3-5 gange, indtil alt vandet mellem filmen og ruden er 
forsvundet, og filmen er korrekt strækket. Filmen skal normalt kunne udvide sig mellem 3-5 mm, når den er 
monteret korrekt. 

 
8. Når du er færdig med monteringen, skal du gentage skrabningen af alle kanter rundt i vinduet. Overskydende 

monteringsvæske, der er usynlig for øjet, opsamles ofte langs kanten af filmen og skal skrabes / tørres væk. 
Overskydende monteringsgelé, der er presset ud, tørres af med en fugtig klud. Brug den afrundede skraber (9) 
for at komme helt ud til kanterne. 
 

9. Lad tørre. Lad gerne din bil være parkeret køligt med åbne døre, under tørringen. Undgå at placere bilen i sol og 
varme, umiddelbart efter monteringen. En for hurtig tørring kan forårsage, at filmen ikke klæber ordentligt. 
 

10. Hvis der opstår et problem under eller efter montering, skal du fjerne filmen og genmontere som beskrevet. Det 

løser normalt problemet. Hvis problemet fortsætter efter genmonteringen kan du kontakte os, så hjælper vi dig. 
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Montering af solfilm på ruder i døre.  

1. Start med at rulle ruden ca. 10 cm ned. Påfør et tyndt lag EVOGEL™-monteringsgel med børsten langs kanten af 
ruden. Spray ruden med monteringsvæsken. 
 

2. Tag filmen ud af spanden med varmt vand, påsæt filmen og placer den i toppen af ruden. Placer filmen 2-3 mm 
under kanten af ruden, så den ikke kan trækkes af mod listerne, når ruden er rullet op. Gabet øverst er ikke 
synligt, når ruden hæves (som den normalt er). 
 

3. Start med at skrabe den øverste halvdel af ruden, så filmen sidder helt fast. Aftør al væske og gel, der er på 
rudens øvre kant, før du ruller ruden op. Lad den nederste halvdel af filmen hænge frit mod dørsiden og rul 
forsigtigt ruden op. 
 

4. Løft den nederste halvdel af filmen mod dørsiden, og spray ruden og indersiden af filmen med 
monteringsvæsken. Den løse del af filmen skal nu gå ned mellem dørsiden og ruden. Placer solfilmen mod ruden, 
og skub filmen ned ad døren med hænderne. 
 

5. Brug derefter den gule vinklede spatel (10) til at bringe filmen godt ned i vinduesåbningen i døren. Hvis filmen er 
unødvendig lang, og det er vanskeligt at få hele filmen ned uden at den brækker, kan du skære lidt i filmen med 
kniven (11), men glem ikke at rulle ruden op, før du skærer filmen. VIGTIGT! Filmen skal være mindst 20 mm 
under åbningen, så den ikke kan klæbe sig fast til listen, når ruden er rullet ned, så ikke klip for meget af. 
 

6. Spray filmen, og træk derefter skraberen fra midten af ruden helt til listen for at skubbe overskydende væske og 
bobler ud. Nu er filmen på plads. Skrab filmen 3-5 gange, indtil al væske mellem ruden og filmen er væk. Glem 
ikke at sprøjte filmen mellem skrabningerne. Brug den gule vinklede spatel, til at skrabe filmen under 
vinduesåbningen og resten af listerne. 
  

7. Lad tørre i 2-3 dage, før du ruller ruden ned.  
 

8. Hvis der er et problem, under eller efter montering, skal du fjerne filmen og genmontere som anført. Det løser 

normalt problemet. Hvis problemet fortsætter efter genmonteringen  kan du kontakte os, så hjælper vi dig. 

BEMÆRK! Installer ikke solfilm ved temperaturer over +25 grader eller under +4 grader (frost), da der kan opstå 

problemer med tørring og klæbning. Placer ikke bilen i sol- og varme- eller frostgrader umiddelbart efter 

installationen. Tørretiden er 1-5 dage, afhængig af temperaturen. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------- 

Problemer med monteringen? 

Kontakt os, hvis du har spørgsmål eller problemer med monteringen. Når du kontakter os, skal du have følgende 

oplysninger klar: 

• Dit ordrenummer 

• Oplysninger om din bilmodel, karosseri, årsmodel osv. 

• Billeder af din bil fra forsiden, bagsiden og siderne for at se karosseriet og detaljerne 

• Billeder af evt. fejl eller problemer, helst fra et stykke væk, så man kan se, hvilken rude det er og derefter 

nærbilleder af fejlen 

• Mål fejlen eller problemet. Mål omhyggeligt, og angiv målene i millimeter, og om det er i alt eller per side  
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Installation instructions EVOFILM® non-adhesive window tint film (EN) 

 

Thank you for choosing EVOFILM® for your car. Be sure to follow the instructions and work calmly and methodically 

for the best results. Don’t rush. Our best professional tips to ensure successful installation are to work well-fed, well-

rested and without being pressed for time.  

1. Check that you have ordered and received the correct film BEFORE you begin installing it. Please note that it is 
not possible to judge whether the size of the film is correct by laying it against the windowpane, only the shape. 
The film is stretched during installation. 
 

2. Start by cleaning the windowpane from the outside of the car with a regular window cleaner. This makes it 
easier to see where the dirt is located on the inside. Polish the windowpane with the microfiber cloth (2). Then 
thoroughly clean the windowpane on the inside of the car in order to remove grease, dirt and particles. Finish by 
wiping the windowpane with ethanol for a completely clean windowpane. IMPORTANT! Clean the edges of the 
windowpane particularly carefully.   
 

3. Fill a bucket with hot water and place the films to be installed into the bucket. Mix the installation fluid (one 
silver bag, 4) with hot water in the spray bottle (3). Assemble the installation scraper (5). Put on the gloves (6) in 
order to avoid grease stains on the film or glass when installing the film.  
 

4. Apply a thin layer of the EVOGEL® installation gel (7) along the edges of the windowpane onto which the film is 
to be installed using the sponge brush (8). The gel helps to hold the edges of the film in place during the drying 
process to avoid the edges lifting.  
 

5. Spray the windowpane with the installation fluid. Spray the film with the installation fluid. Place the film onto 
the windowpane and adjust it so that it sits correctly. On fixed windowpanes such as rear windows, luggage 
compartment windows, etc., the film is to be placed centrally onto the windowpane. On windowpanes in doors, 
the film is placed onto the top edge. (See page 2 for detailed instructions on how to install film on windowpanes 
in doors.) 
 

6. Spray the film liberally with installation fluid before scraping. Then run the installation scraper softly and 
methodically over the film in order to pull away most of the excess water between the windowpane and the film 
and remove bubbles and creases. Never run the scraper over dry film and do not press down too hard with the 
scraper, which can scratch the film. 
 

7. Spray the film again. Press the scraper slightly harder against the film and begin drawing out the installation fluid 
between the windowpane and the film. Repeat the spraying and scraping process 3-5 times until all of the water 
between the film and windowpane is gone and the film is properly stretched. The film will normally stretch 
between 3-5 mm upon correct installation.  
 

8. Once you have completed the installation, repeat the scraping of all the edges around the windowpane. Excess 
installation fluid invisible to the eye often collects along the edge of the film and must be scraped/wiped off. 
Excess installation gel that is pressed out is to be wiped off with a damp cloth. Use the rounded scraper (9) to 
reach the corners. 
 

9. Allow to dry. Park your car in a cool place with open doors during the drying process. Do not park the car in heat 

and sunlight directly after installation. Drying too quickly can result in the film not adhering correctly. 

 
10. Should a problem arise during or after installation, remove the film and re-install according with the instructions. 

This will often solve the problem. Should the problem persist after re-installation, please contact us so that we 

can help you. 
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Installation of tint film on windowpanes in doors. 

1. Begin by rolling down the window by approx. 10 cm. Apply a thin layer of the installation gel EVOGEL™ with the 
sponge brush along the edges of the windowpane. Spray the windowpane with installation fluid.  
 

2. Take the film out of the bucket filled with warm water, place the film and fit it to the top edge of the 
windowpane. Place the film 2-3 mm below the edge of the windowpane so that it cannot be pulled off against 
the rubber seal when the window is rolled up. The gap at the top edge is not visible once the window is wound 
up (as it most often is).  
 

3. Begin scraping the upper half of the windowpane so that the film is completely attached. Wipe off any fluid or 
gel on the windowpane’s top edge before you roll the window up. Allow the lower half of the film to hang freely 
over the side of the door and carefully roll the window up. 
 

4. Lift up the lower half of the film lying against the side of the door and spray the windowpane and inside of the 
film with installation fluid. The loose part of the film is now to be tucked down between the rubber seal in the 
side of the door and the windowpane. Place the tint film against the windowpane and, with your hands, push 
the film partially down into the side of the door. 
 

5. Then use the yellow, angled scraper (10) to get the film down underneath the rubber seal properly. If the film is 
unnecessarily long and it is difficult to get the entire film down without it creasing, you can cut the film a little 
with the knife (11), but do not forget to wind up the window before cutting the film. IMPORTANT! The film must 
go down at least 20 mm under the rubber seal so that it cannot become attached to the seal when the 
windowpane is rolled down, so do not cut off too much. 
 

6. Spray the film and then drag the scraper from the centre of the windowpane and all the way down to the seal in 
order to press out excess fluid and bubbles. The film is now in place. Scrape the film 3-5 times until all of the 
fluid between the windowpane and the film is gone. Don’t forget to spray the film between scraping. Use the 
yellow, angled scraper to scrape the film beneath the seal in the side of the door and other door seals. 
  

7. Allow to dry for 2-3 days before rolling the window down.  
 

8. Should a problem arise during or after installation, remove the film and re-install according to the instructions. 

This most often solves the problem. Should the problem persist after re-installation, please contact us so that we 

can help you. 

NOTE! Do not install tint film at temperatures above +25 degrees or below +4 degrees (frost), as there may be 

problems with drying and adhesion. Do not park the car in heat or sunlight or freezing temperatures after 

installation. Drying time is 1-5 days depending on temperature.  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Issues with your installation? 

Contact us if you have questions or issues with the installation. When you contact us, please have the following 

information ready: 

• Your order number 

• Information about your car model, bodywork, model year etc.  

• A photo of your car from the front, back and side to see the body and details 

• Photos of any flaw or problem, preferably from a slight distance so that we can see which window it is, and 

close-up photos of the flaw. 

• Measurements of the flaw or problem. Measure carefully and state the dimensions in millimeters and whether 

this is in total or per side.  
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Installationsanleitung EVOFILM® nicht klebende Tönungsfolie (DE) 

Vielen Dank, dass Sie EVOFILM® für Ihr Auto gewählt haben. Achten Sie darauf, die Anweisungen zu befolgen und ruhig und 

methodisch zu arbeiten, um die besten Ergebnisse zu erzielen. Überstürzen Sie nichts. Unsere besten professionellen Tipps für 

eine erfolgreiche Installation sind: Arbeiten Sie gut gesättigt, ausgeruht und ohne Zeitdruck.  

1. Überprüfen Sie, ob Sie die richtige Folie bestellt und erhalten haben, BEVOR Sie mit der Installation beginnen. Bitte 
beachten Sie, dass es nicht möglich ist, zu beurteilen, ob die Größe der Folie korrekt ist, indem man sie gegen die 
Fensterscheibe legt, sondern nur die Form. Die Folie wird während der Anbringung gedehnt. 
 

2. Reinigen Sie das Fenster zunächst von außen mit einem normalem Fensterputz, das erleichtert Ihnen den Schmutz 

anschließend auf der Innenseite zu sehen. Säubern Sie die Scheibe mit dem Mikrofasertuch (2). Putzen und polieren Sie 

dann das Fenster innen auf die gleiche Weise und befreien es von Fett, Schmutz und anderen Partikeln. Wischen Sie das 

Fenster abschließend mit Ethanol ab, um ein vollständig sauberes Fenster zu erhalten. WICHTIG! Reinigen Sie die 

Fensterränder besonders sorgfältig. 

 
3. Füllen Sie einen Eimer mit heißem Wasser und legen Sie die zu installierenden Folien in den Eimer. Mischen Sie die 

Installationsflüssigkeit (nur ein, 4)mit heißem Wasser in der Sprühflasche(3). Montieren Sie den Installationsschaber (5). 
Ziehen Sie die Handschuhe (6) an, um Fettflecken auf der Folie oder dem Glas bei der Installation der Folie zu 
vermeiden. 
 

4. Tragen Sie mit dem Schwammpinsel (8) eine dünne Schicht des EVOGEL® Verlegegels (7) entlang der Kanten der 

Fensterscheibe auf, auf die die Folie verlegt werden soll. Das Gel hilft, die Ränder der Folie während des 

Trocknungsprozesses an Ort und Stelle zu halten, um ein Anheben der Ränder zu vermeiden. 

 
5. Besprühen Sie die Fensterscheibe mit der Installationsflüssigkeit. Besprühen Sie die Folie mit der Installationsflüssigkeit. 

Legen Sie die Folie auf die Fensterscheibe und justieren Sie sie so, dass sie richtig sitzt. Bei feststehenden 

Fensterscheiben wie Heckfenster, Kofferraumfenster usw. ist die Folie mittig auf die Fensterscheibe zu legen. Bei 

Fensterscheiben in Türen wird die Folie auf den oberen Rand aufgelegt. (Detaillierte Anweisungen zum Anbringen der 

Folie auf Fensterscheiben in Türen siehe Seite 2). 

 
6. Besprühen Sie die Folie vor dem Schaben großzügig mit Installationsflüssigkeit. Führen Sie dann den 

Installationsschaber sanft und methodisch über die Folie, um den größten Teil des überschüssigen Wassers zwischen 
der Fensterscheibe und der Folie wegzuziehen und Blasen und Falten zu entfernen. Ziehen Sie den Abstreifer niemals 
über trockene Folie und drücken Sie den Abstreifer nicht zu stark auf die Folie, wodurch die Folie verkratzt werden kann. 
 

7. Besprühen Sie die Folie erneut. Drücken Sie den Schaber etwas stärker gegen die Folie und beginnen Sie, die 

Installationsflüssigkeit zwischen der Fensterscheibe und der Folie herauszuziehen. Wiederholen Sie den Sprüh- und 

Schabevorgang 3-5 Mal, bis das gesamte Wasser zwischen der Folie und der Fensterscheibe verschwunden ist und die 

Folie richtig gedehnt ist. Bei korrekter Installation dehnt sich die Folie normalerweise zwischen 3-5 mm.  

 
8. Wenn Sie die Installation abgeschlossen haben, wiederholen Sie das Schaben an allen Kanten um die Fensterscheibe 

herum. Überschüssige Installationsflüssigkeit, die für das Auge unsichtbar ist, sammelt sich oft am Rand der Folie und 

muss abgekratzt/abgewischt werden. Überschüssiges Installationsgel, das herausgedrückt wird, ist mit einem feuchten 

Tuch abzuwischen. Verwenden Sie den abgerundeten Schaber (9), um in die Ecken zu gelangen. 

 

9. Trocknen lassen. Parken Sie Ihr Auto während des Trocknungsprozesses an einem kühlen Ort mit offenen Türen. Parken 

Sie das Auto nicht direkt nach der Installation bei Hitze und Sonnenlicht. Zu schnelles Trocknen kann dazu führen, dass 

die Folie nicht richtig haftet. 

 

10. Sollte während oder nach der Installation ein Problem auftreten, entfernen Sie die Folie und installieren Sie sie gemäß 

den Anweisungen neu. Dadurch wird das Problem oft gelöst. Sollte das Problem auch nach der Neuinstallation bestehen 

bleiben, kontaktieren Sie uns bitte, damit wir Ihnen helfen können. 
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Anbringen von Tönungsfolie auf Fensterscheiben in Türen. 

 
1. Beginnen Sie damit, das Fenster um ca. 10 cm herunterzufahren. Tragen Sie eine dünne Schicht des Montagegels EVOGEL™ 

mit dem Schwammpinsel entlang der Scheibenkanten auf. Besprühen Sie die Fensterscheibe mit Montageflüssigkeit. 
 

2. Nehmen Sie die Folie aus dem mit warmem Wasser gefüllten Eimer, setzen Sie die Folie auf und befestigen Sie sie an der 
Oberkante der Fensterscheibe. Legen Sie die Folie 2-3 mm unter den Rand der Fensterscheibe, so dass sie beim Schließen 
des Fensters nicht gegen die Gummidichtung gedrückt werden kann. Der Spalt an der Oberkante ist nach dem Schließen des 
Fensters nicht mehr sichtbar. 
 

3. Beginnen Sie damit, die obere Hälfte der Fensterscheibe abzuschaben, so dass die Folie vollständig befestigt ist. Wischen Sie 
Flüssigkeit oder Gel von der Oberkante der Fensterscheibe ab, bevor Sie die Scheibe schließen. Lassen Sie die untere Hälfte 
der Folie frei über die Seite der Tür hängen und fahren Sie das Fenster vorsichtig hoch. 
 

4. Heben Sie die untere Hälfte der Folie, die seitlich an der Tür anliegt, an und besprühen Sie die Fensterscheibe und die 
Innenseite der Folie mit Installationsflüssigkeit. Der lose Teil der Folie wird nun zwischen der Gummidichtung in der Türseite 
und der Fensterscheibe eingeklemmt. Legen Sie die Tönungsfolie gegen die Fensterscheibe und drücken Sie die Folie mit 
den Händen teilweise nach unten in die Seite der Tür. 

 
5. Verwenden Sie dann den gelben, abgewinkelten Schaber (10), um die Folie richtig unter die Gummidichtung zu schieben. 

Wenn die Folie unnötig lang ist und es schwierig ist, die gesamte Folie herunterzubekommen, ohne dass sie knittert, können 
Sie die Folie ein wenig mit dem Messer (11) abschneiden. Aber vergessen Sie nicht, das Fenster hochzufahren, bevor Sie die 
Folie schneiden. WICHTIG! Die Folie muss mindestens 20 mm unter der Gummidichtung nach unten gehen, damit sie sich 
beim Herunterrollen der Fensterscheibe nicht an der Dichtung festsetzen kann, schneiden Sie also nicht zu viel ab. 

 
6. Besprühen Sie die Folie und ziehen Sie dann den Abstreifer von der Mitte der Fensterscheibe bis zur Dichtung, um 

überschüssige Flüssigkeit und Blasen herauszudrücken. Die Folie ist nun an ihrem Platz. Schaben Sie die Folie 3-5 Mal ab, bis 
die gesamte Flüssigkeit zwischen Scheibe und Folie verschwunden ist. Vergessen Sie nicht, die Folie zwischen dem Schaben 
zu besprühen. Verwenden Sie den abgewinkelten Schaber, um die Folie unter der Dichtung an der Seite der Tür und 
anderen Türdichtungen abzuschaben. 
  

7. Lassen Sie die Folie 2-3 Tage trocknen, bevor Sie das Fenster herunterfahren. 
 

8. Sollte während oder nach der Installation ein Problem auftreten, entfernen Sie die Folie und installieren Sie sie gemäß den 

Anweisungen neu. Dadurch wird das Problem oft gelöst. Sollte das Problem auch nach der Neuinstallation bestehen bleiben, 

kontaktieren Sie uns bitte, damit wir Ihnen helfen können. 

 

HINWEIS! Verlegen Sie Farbfolien nicht bei Temperaturen über +25 Grad oder unter +4 Grad (Frost), da es zu Problemen bei der 

Trocknung und Haftung kommen kann. Parken Sie das Auto nach dem Anbringen nicht bei Hitze, Sonnenlicht oder 

Gefriertemperaturen. Die Trocknungszeit beträgt je nach Temperatur 1-5 Tage. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ---------------------------------------- 

Probleme bei der Montage? 

Kontaktieren Sie uns, wenn Sie Fragen oder Probleme mit der Montage haben. Wenn Sie mit uns Kontakt aufnehmen, 

halten Sie bitte folgende Informationen bereit:  

 

• Ihre Bestellnummer 

• Informationen über Ihr Automodell, Ihre Karosserie, das Modelljahr usw.  

• Ein Foto Ihres Autos von vorne, hinten und von der Seite, um die Karosserie und Details zu sehen 

• Fotos von jedem Fehler oder Problem, vorzugsweise aus einer leichten Entfernung, damit wir sehen können, um 

welches Fenster es sich handelt, sowie Nahaufnahmen des Fehlers. 

• Maße des Fehlers oder Problems. Messen Sie sorgfältig nach und geben Sie die Abmessungen in Millimetern an und 

geben Sie an, ob die Angabe insgesamt oder pro Seite gerechnet zutrifft. 
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Instructions d'installation Film teinté non adhésif EVOFILM® (FR) 
Merci d'avoir choisi EVOFILM® pour votre voiture. Assurez-vous de suivre les instructions et de travailler calmement 

et méthodiquement pour obtenir les meilleurs résultats. Ne vous précipitez pas. Nos meilleurs conseils 

professionnels pour assurer une installation réussie sont de travailler après avoir bien mangé, s’être bien reposé et 

sans être pressé par le temps. 

1. Vérifiez que vous avez commandé et reçu le bon film AVANT de commencer à l'installer. Veuillez noter qu'il 
n'est pas possible de juger si la taille du film est correcte en le plaçant contre la vitre, seulement la forme le 
peut. Le film est étiré lors de l'installation. 
 

2.  Commencez par nettoyer la vitre de l'extérieur de la voiture avec un nettoyant pour vitres ordinaire. Cela 
permet de voir plus facilement où se trouve la saleté à l'intérieur. Polissez la vitre avec le chiffon en 
microfibre (2). Ensuite, nettoyez soigneusement la vitre à l'intérieur de la voiture afin d'éliminer la graisse, la 
saleté et les particules. Terminez en essuyant la vitre avec de l'éthanol pour une vitre complètement propre. 
IMPORTANT ! Nettoyez particulièrement soigneusement les bords de la vitre.  
 

3. Remplissez un seau d'eau tiède et placez les films à installer dans le seau. Mélangez le fluide d'installation 
(un 4) avec de l'eau tiède dans le flacon pulvérisateur (3). Assemblez le grattoir d'installation (5). Mettez les 
gants afin d'éviter les taches (6)de graisse sur le film ou le verre lors de l'installation du film. 
 

4. Appliquez une fine couche de gel d'installation EVOGEL® (7) le long des bords de la vitre sur laquelle le film 
doit être installé à l'aide de la brosse éponge (8). Le gel aide à maintenir les bords du film en place pendant 
le processus de séchage pour éviter que les bords ne se soulèvent. 
 

5. Vaporisez la vitre avec le liquide d'installation. Vaporisez le film avec le fluide d'installation. Placez le film sur 
la vitre de la fenêtre et ajustez-le pour qu'il se place correctement. Sur les vitres fixes telles que les vitres 
arrière, les vitres de coffre à bagages, etc., le film doit être placé au centre de la vitre. Sur les vitres des 
portes, le film est placé sur le bord supérieur. (Voir page 2 pour des instructions détaillées sur la façon 
d'installer le film sur les vitres des portes.) 
 

6. Vaporisez généreusement le film avec du liquide d'installation avant de gratter. Ensuite, passez le grattoir 
d'installation doucement et méthodiquement sur le film afin d'éliminer la majeure partie de l'excès d'eau 
entre la vitre et le film et d'éliminer les bulles et les plis. Ne faites jamais passer le grattoir sur un film sec et 
n'appuyez pas trop fort avec le grattoir, car cela pourrait rayer le film. 
 

7. Pulvérisez à nouveau le film. Appuyez légèrement plus fort le grattoir contre le film et commencez à extraire 
le fluide d'installation entre la vitre et le film. Répétez le processus de pulvérisation et de grattage 3 à 5 fois 
jusqu'à ce que toute l'eau entre le film et la vitre disparaisse et que le film soit correctement étiré. Le film 
s'étire normalement entre 3 et 5 mm lors d'une installation correcte. 
 

8. Une fois l'installation terminée, répétez le grattage de tous les bords autour de la vitre. L'excès de fluide 
d'installation invisible à l'œil s'accumule souvent le long du bord du film et doit être gratté / essuyé. Le gel 
d'installation excédentaire qui est expulsé doit être essuyé avec un chiffon humide. Utilisez le grattoir 
arrondi (9) pour atteindre les coins. 
 

9. Laisser sécher. Garez votre voiture dans un endroit frais avec des portes ouvertes pendant le processus de 
séchage. Ne garez pas la voiture dans la chaleur et la lumière du soleil directement après l'installation. Un 
séchage trop rapide peut entraîner une mauvaise adhérence du film. 
 

10. En cas de problème pendant ou après l'installation, retirez le film et réinstallez-le conformément aux 

instructions. Cela résoudra souvent le problème. Si le problème persiste après la réinstallation, veuillez nous 

contacter afin que nous puissions vous aider. 
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Installation de film teinté sur les vitres des portes. 

1. Commencez par abaisser la fenêtre d'env. 10 cm. Appliquer une fine couche du gel d'installation EVOGEL™ avec 
le pinceau éponge le long des bords de la vitre. Vaporisez la vitre avec du liquide d'installation. 
 

2. Sortez le film du seau rempli d'eau tiède, placez le film et placez-le sur le bord supérieur de la vitre. Placez le film 
à 2-3 mm sous le bord de la vitre de manière à ce qu'il ne puisse pas être retiré contre le joint en caoutchouc 
lorsque la vitre est levée. L'écart sur le bord supérieur n'est pas visible une fois la fenêtre fermée (comme c'est le 
plus souvent le cas). 
 

3. Commencez à gratter la moitié supérieure de la vitre pour que le film soit complètement attaché. Essuyez tout 
liquide ou gel sur le bord supérieur de la vitre avant de la relever. Laisser la moitié inférieure du film pendre 
librement sur le côté de la porte et enrouler soigneusement la fenêtre vers le haut. 
 

4. Soulevez la moitié inférieure du film se trouvant contre le côté de la porte et vaporisez la vitre et l'intérieur du 
film avec du liquide d'installation. La partie détachée du film doit maintenant être repliée entre le joint en 
caoutchouc sur le côté de la porte et la vitre. Placez le film teinté contre la vitre et, avec vos mains, poussez le 
film partiellement vers le bas dans le côté de la porte. 
 

5. Utilisez ensuite le grattoir coudé (10) jaune pour faire descendre correctement le film sous le joint en 
caoutchouc. Si le film est inutilement long et qu'il est difficile de faire descendre le film entier sans qu'il se plisse, 
vous pouvez couper un peu le film avec le couteau (11), mais n'oubliez pas de remonter la fenêtre avant de 
couper le film. IMPORTANT! Le film doit descendre d'au moins 20 mm sous le joint en caoutchouc afin qu'il ne 
puisse pas se fixer au joint lorsque la vitre est levée, donc ne pas trop couper. 
 

6. Vaporisez le film, puis faites glisser le grattoir du centre de la vitre et jusqu'au joint afin d'éliminer l'excès de 
liquide et les bulles. Le film est maintenant en place. Grattez le film 3 à 5 fois jusqu'à ce que tout le liquide entre 
la vitre et le film soit parti. N'oubliez pas de vaporiser le film entre les grattages. Utilisez le grattoir coudé jaune 
pour gratter le film sous le joint sur le côté de la porte et les autres joints de la porte. 
 

7. Laisser sécher 2-3 jours avant de baisser la fenêtre. 
 

8. Si un problème survient pendant ou après l'installation, retirez le film et réinstallez-le conformément aux 

instructions. Cela résout le plus souvent le problème. Si le problème persiste après la réinstallation, veuillez nous 

contacter afin que nous puissions vous aider. 

REMARQUE ! N'installez pas de film teinté à des températures supérieures à +25 degrés ou inférieures à +4 degrés 

(gel), car il peut y avoir des problèmes de séchage et d'adhésion. Ne garez pas la voiture dans la chaleur, à la lumière 

du soleil ou parmi des températures glaciales après l'installation. Le temps de séchage est de 1 à 5 jours selon la 

température ambiante.  

Des problèmes avec votre installation ? 

Contactez-nous si vous avez des questions ou des problèmes avec l'installation. Lorsque vous nous contactez, 

veuillez préparer les informations suivantes : 

• Votre numéro de commande 

• Informations sur votre modèle de voiture, carrosserie, année modèle, etc. 

• Une photo de votre voiture de l'avant, de l'arrière et du côté pour voir la carrosserie et les détails 

• Des photos de tout défaut ou problème, de préférence à une légère distance afin que nous puissions voir de 

quelle fenêtre il s'agit, et des photos en gros plan du défaut. 

• Mesures du défaut ou du problème. Mesurez soigneusement et indiquez les dimensions en millimètres et si 

c'est au total ou par côté.  
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Instructies voor het gebruik van EVOFILM® niet-klevende raamfolie (NL) 

Bedankt dat je voor jouw auto EVOFILM® hebt gekozen. Volg stap voor stap de instructies voor het beste resultaat. 

Neem de tijd. De beste tip die wij je als professionals kunnen geven is om uitgerust aan de slag gaan, niet met een 

lege maag en zonder tijdsdruk. 

1. Controleer of je de juiste folie hebt besteld en ontvangen, VOORDAT je begint met het aanbrengen. Houd er 
rekening mee dat je het formaat van de folie niet kunt controleren door deze tegen de ruit te leggen. Je kunt zo 
alleen controleren of de vorm juist is. De folie wordt tijdens het aanbrengen nog verder opgerekt. 
 

2. Maak eerst de ruit van buitenaf schoon met regulier schoonmaakmiddel voor autoruiten, zodat je beter kunt 
zien waar het vuil aan de binnenkant zit. Maak de ruit vervolgens schoon met de microvezeldoek (2). Maak 
vervolgens op dezelfde wijze grondig de ruit aan de binnenkant schoon zodat vet, vuil en stofdeeltjes 
verdwijnen. Reinig de binnenkant tot slot met ethanol en droog na met een doek, voor een volledig schoon 
raam. BELANGRIJK! Maak de randen van het raam extra schoon. 
 

3. Vul een emmer met heet water en doe de folie in de emmer. Meng in de spuitfles (3) de vloeistof (een 4) voor 
het aanbrengen van de folie met heet water. Monteer de schraper (5). Trek de handschoenen (6) aan om 
vetvlekken op de folie of het glas te voorkomen wanneer je de folie aanbrengt. 
 

4. Breng met de sponsborstel (8) een dunne laag EVOGEL®-montagegel (7) aan langs de randen van de ruit waarop 
de folie moet worden aangebracht. De gel helpt om de randen op hun plaats te houden tijdens het droogproces 
en voorkomt dat ze omhoogkomen. 
 

5. Spuit de ruit in met de montagevloeistof. Spuit de folie in met de vloeistof. Plaats de folie op het raam en zorg 
dat deze goed zit. Bij vaste autoruiten zoals achterruiten, bagageruimtevensters etc. moet de folie in het midden 
van de ruit worden aangebracht. Bij ruiten in deuren wordt de folie op de bovenrand aangebracht. (Zie pagina 2 
voor gedetailleerde instructies over het aanbrengen van folie op ruiten in autodeuren.) 
 

6. Spuit de raamfolie royaal in met de montagevloeistof voordat je de schraper gebruikt. Ga vervolgens voorzichtig 
met de schraper over het hele oppervlak om overtollig water, luchtbellen en bobbels te verwijderen. Ga nooit 
met de schraper over droge folie en druk niet te hard want dit kan krassen veroorzaken. 
 

7. Spuit de folie opnieuw in. Ga opnieuw met de schraper over de folie en oefen iets meer druk uit om de vloeistof 
tussen de ruit en de folie te verwijderen. Herhaal het spuiten en schrapen 3-5 keer, totdat al het water tussen de 
folie en de ruit is verdwenen en de folie goed is opgerekt. Als de folie goed wordt aangebracht, rekt deze 
normaal gesproken tussen de 3 en 5 mm op. 
 

8. Schraap nog een keer langs alle randen rondom de ruit. Aan de randen van de autoruit verzamelt zich vaak 
overtollige vloeistof die je met het blote oog niet kunt zien en deze moet worden weg geschraapt of -geveegd. 
Veeg eventuele overtollige montagegel af met een vochtige doek. Gebruik de ronde schraper (9) om bij de 
hoeken te komen. 
 

9. Laat de folie drogen. Parkeer je auto tijdens het drogen op een koele plek met de deuren open. Parkeer de auto 

niet direct na het aanbrengen van de folie in de zon of op een hele warme plek. Als de folie te snel droogt, 

bestaat de kans dat deze niet goed hecht. 

 

10. Heb je problemen bij of na het aanbrengen van de folie, verwijder de folie dan en breng deze opnieuw aan 

volgens de instructies. Dit lost het probleem meestal zelf op. Blijft het probleem zich toch voordoen, neem dan 

contact met ons op, zodat we je kunnen helpen.
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Het aanbrengen van folie op ramen in autodeuren. 

1. Doe eerst het raam ongeveer 10 cm naar beneden. Breng  met de sponsborstel een dunne laag  EVOGEL™-
gel aan langs de randen van de autoruit. Spuit de ruit in met de vloeistof. 
 

2. Haal de folie uit de emmer met warm water, plaats de folie en bevestig deze aan de bovenrand van de 
autoruit. Plaats de folie 2-3 mm onder de rand van de raam, zodat deze bij het omhoogdoen van het raam 
niet tegen de rubberen afdichting komt. De ruimte aan de bovenrand is niet zichtbaar als het raam omhoog 
is (zoals meestal het geval is). 
 

3. Schraap eerst over de bovenste helft van de ruit, tot de folie volledig is aangebracht. Veeg eventuele 
vloeistof of gel aan de bovenrand van de raam weg voordat je het raam omhoogdoet. Laat de onderste helft 
van de folie los over de zijkant van de deur hangen en doe het raam voorzichtig omhoog. 
 

4. Houd de onderste helft van de folie tegen de zijkant van de deur en spuit de ruit en de binnenkant van de 
folie in met de vloeistof. Het losse deel van de folie moet nu tussen de rubberen afdichting in de zijkant van 
de deur en de ruit worden gestopt. Plaats de folie tegen de ruit en schuif de folie gedeeltelijk naar beneden 
in de zijkant van de deur. 
 

5. Gebruik vervolgens de gele, schuine schraper (10) om de folie goed onder de rubberen afdichting te krijgen. 
Als de film onnodig lang is en het lastig om deze eraf te krijgen zonder te kreuken, kun je wat van de folie 
afsnijden met het mesje (11), maar vergeet niet het raam omhoog te doen voordat je in de folie snijdt. 
BELANGRIJK! Van de folie moet minimaal 20 mm onder de rubberen afdichting zitten, zodat de folie niet aan 
de afdichting kan hechten wanneer je het raam opendoet. Snijd dus niet teveel af. 
 

6. Spuit de folie in en ga vervolgens met de schraper vanuit het midden van de ruit naar de afdichting om de 
overtollige vloeistof en bellen te verwijderen. De folie is nu op zijn plaats. Schraap de folie 3-5 keer totdat 
alle vloeistof tussen de ruit en de folie is verdwenen. Vergeet niet de folie tussen het schrapen door in te 
spuiten. Gebruik de gele, schuine schraper om de folie goed onder de afdichting aan de zijkant van de deur 
en andere deurafdichtingen te krijgen. 
  

7. Laat het raam 2-3 dagen drogen voordat je het naar beneden doet. 
 

8. Heb je problemen bij of na het aanbrengen van de folie, verwijder de folie dan en breng deze opnieuw aan 

volgens de instructies. Dit lost het probleem meestal wel op. Blijft het probleem zich toch voordoen, neem 

dan contact met ons op, zodat we je kunnen helpen. 

LET OP! Monteer raamfolie niet bij temperaturen boven +25 graden of onder +4 graden (vorst) aangezien er 

problemen kunnen ontstaan met uitdroging en hechting. Stel de auto niet direct na montage bloot aan zon, 

hitte of vriestemperaturen. De droogtijd is 1-5 dagen, afhankelijk van de temperatuur. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

Problemen bij het monteren? 
Neem contact met ons op bij vragen of als je problemen ervaart met de montage. Houd de volgende gegevens 

bij de hand wanneer je contact met ons opneemt: 

• Je ordernummer 

• Informatie over het model, carrosserie, modeljaar van je auto, etc.  

• Een foto van je auto van de voorkant, achterkant en zijkant om de carrosserie en details te zien 

• Foto's van het probleem, bij voorkeur van dichtbij, zodat we kunnen zien welk venster het is, en een close-up 

foto's van het probleem. 

• Afmetingen van het probleem. Meet zorgvuldig en vermeld de afmetingen in millimeters en geef aan of dit 

in totaal is of per zijde 
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Instrucciones de instalación de la película tintada no-adhesiva EVOFILM® (ES) 
Gracias por haber escogido EVOFILM® para su vehículo. Asegúrese de seguir las instrucciones y trabajar de forma 

cuidadosa y metódica durante la instalación para obtener los mejores resultados. No lo haga con prisas. Nuestros mejores 

consejos profesionales para lograr una instalación satisfactoria es realizarla sin hambre, bien descansado y con tiempo de 

sobra. 

1. Compruebe que ha pedido y recibido la película correcta ANTES de comenzar a instalarla. Por favor, tenga en cuenta 

que no es posible juzgar si el tamaño de la película es correcto apoyándola contra el parabrisas, lo único que esto 

confirmará es si la forma es o no es correcta. La película se estira durante el proceso de instalación. 
 

2. Inicie el proceso limpiando la parte exterior de la ventanilla con limpia ventanas normal. Esto hará más sencillo ver 

dónde se encuentra la suciedad en el otro lado de la ventanilla. Revise el acabado pasando el trapo de microfibra (2). 

Después, limpie meticulosamente la cara interior del cristal para eliminar grasa, polvo y partículas. Termine limpiando 

la ventanilla con etanol para lograr una ventanilla completamente limpia. ¡IMPORTANTE! Limpie los bordes de la 

ventanilla con especial cuidado. 
 

3. Llene un cubo con agua caliente e introduzca las películas que va a instalar en el cubo. Mezcle el líquido de instalación 

(una 4) con agua caliente en el bote de espray (3). Monte la raqueta de instalación (5). Póngase unos guantes (6) con 

tal de evitar manchas de grasa sobre la película o la ventanilla durante la instalación. 
 

4. Aplique una fina capa del gel de instalación EVOGEL® (7) a lo largo de los bordes de la ventanilla sobre la que esté 

instalando la película utilizando el cepillo con esponja (8). El gel ayuda a mantener los bordes de la película en su sitio 

durante el proceso de secado para evitar que se levanten. 
 

5. Rocíe la ventanilla con el fluido de instalación. Rocíe la película con el fluido de instalación. Coloque la película sobre la 

ventanilla y ajústela para que se sitúe correctamente. En ventanas fijas, como las ventanillas traseras, el parabrisas 

trasero, etc. la película debe colocarse centralmente sobre el cristal. En las ventanillas de las puertas, la película se 

empieza a colocar sobre el borde superior. (Vea la página 2 para obtener instrucciones detalladas sobre cómo instalar 

la película en las ventanillas de las puertas). 
 

6. Rocíe la película con abundante fluido de instalación antes de comenzar a frotar. Después, frote suave y 

metódicamente la raqueta de instalación sobre la película con tal de deshacerse del exceso de agua entre la ventanilla 

y la película, y para eliminar burbujas y arrugas. Nunca utilice la raqueta sobre una película seca y no presione 

demasiado con la raqueta, ya que esto puede arañar la película. 
 

7. Rocíe nuevamente la película. Presione la película con algo más de fuerza utilizando la raqueta y comience a sacar el 

fluido de instalación entre la ventanilla y la película. Repita el proceso de rociar la película y frotarla entre 3 y 5 veces 

hasta sacar todo el agua de entre la película y la ventanilla y la película esté estirada adecuadamente. La película se 

suele estirar entre 3 y 5 mm durante una instalación correcta. 
 

8. Una vez haya completado la instalación, frote de nuevo alrededor de los bordes de la ventanilla, que es donde se suele 

acumular un exceso de líquido de instalación difícil de ver a simple vista, y es importante eliminarlo. Si al frotar se 

empuja fuera algo de gel de instalación, límpielo con un trapo húmedo. Utilice la raqueta curva (9) para las esquinas. 
 

9. Deje secar. Aparque su vehículo en un lugar fresco con las puertas abiertas durante el secado. No aparque su vehículo 

en lugares calurosos y con luz solar directa tras la instalación. Si se seca demasiado rápidamente, es posible que la 

película no se adhiera correctamente. 
 

10. Si hubiese algún problema durante la instalación o posterior a la instalación, extraiga la película e instálela de nuevo 

siguiendo las instrucciones. Esto suele resolver el problema. Si el problema persiste tras volver a instalarla, por favor, 

póngase en contacto con nosotros para que podamos ayudarle. 
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Instalación de la película tintada en las ventanillas de las puertas. 

1. Comience bajando la ventanilla unos 10 cm. Aplique una fina capa del gel de instalación EVOGEL™ con el cepillo 
de esponja a lo largo de los bordes de la ventanilla. Rocíe la ventanilla con el fluido de instalación. 
 

2. Saque la película del cubo de agua caliente, coloque la película y sitúela sobre el borde superior de la ventanilla. 
Coloque la película unos 2-3 mm por debajo del borde de la ventanilla para que no se arranque debido a las 
gomas de los bordes al subirla. El espacio en el borde superior no es visible una vez que la ventanilla está subida 
completamente (como está la mayoría del tiempo). 
 

3. Comience frotando la mitad superior de la ventanilla hasta adherir completamente la película. Deshágase de 
cualquier fluido o gel en el borde superior de la ventanilla antes de subirla. Deje colgando la mitad inferior de la 
película sobre el lado de la puerta y suba la ventanilla con cuidado. 
 

4. Levante la mitad inferior de la película que descansa en el lado de la puerta y rocíe la ventanilla y el interior de la 
película con fluido de instalación. Ahora deberá acomodar la parte suelta de la película entre la goma del marco 
inferior de la ventanilla y el cristal. Coloque la película tintada contra la ventanilla y, con sus manos, empújela 
parcialmente hacia abajo, es decir, hacia el interior la puerta. 
 

5. Utilice la raqueta amarilla angular (10) para introducir la película por debajo del sello de goma correctamente. Si 
la película es innecesariamente larga y es difícil de introducir completamente sin arrugarla, puede recortar algo 
de la película con la cuchilla (11), pero no olvide subir la ventanilla antes de recortar la película. ¡IMPORTANTE! La 
película debe ir, como mínimo, 20mm por debajo del sello de goma para que no se pegue al sello al bajar la 
ventanilla, así que no recorte demasiado. 
 

6. Rocíe la película y mueva la raqueta desde el centro de la ventanilla hasta el sello de goma para desalojar el 
exceso de fluido y las burbujas. La película está en posición. Frote la película entre 3 y 5 veces hasta deshacerse 
de todo el fluido entre el cristal y la película. No se olvide de rociar la película entre frotes. 
 

7. Dejar secar entre 2 y 3 días antes de bajar la ventanilla. 
 

8. En caso de que surja un problema durante o después de la instalación, retire la película e instálela de nuevo 

siguiendo las instrucciones. Esto suele solucionar la mayoría de problemas. Si el problema persiste tras la re-

instalación, póngase en contacto con nosotros para que podamos ofrecerle asistencia. 

   ¡IMPORTANTE! No instale la película tintada a temperaturas por encima de +25 grados o por debajo de +4 grados, 

ya que podría  haber problemas con el secado y adherencia. No aparque su vehículo en un lugar caluroso o bajo el sol 

o en temperaturas de congelación tras la instalación. El tiempo de secado es entre 1 y 5 días dependiendo de la 

temperatura 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

¿Problemas con su instalación? 

Póngase en contacto con nosotros si tiene alguna pregunta o problema con su instalación. Por favor, tenga la 

       siguiente información preparada al contactarnos: 

• Su número de pedido. 

• Información sobre el modelo de su vehículo, año de modelo, etc. 

• Una imagen de su vehículo desde delante, detrás y el lateral para ver los detalles. 

• Imágenes de cualquier defecto o problema, preferiblemente desde una pequeña distancia para que podamos 

distinguir de qué ventanilla se trata e imágenes de cerca del problema. 

• Medidas del defecto o problema. Mida con cuidado e indique las dimensiones en milímetros y si esto es en 

total o por lado.  
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Istruzioni per l'installazione Pellicola antiadesiva EVOFILM® (IT) 

Grazie per aver scelto EVOFILM® per la tua auto. Assicuratevi di seguire le istruzioni e di operare delicatamente e 

metodicamente per ottenere i migliori risultati. Non abbiate fretta. Per un'installazione senza intoppi ti consigliamo 

di operare con calma, cautamente e senza fretta.  

1. Verificare di aver ordinato e ricevuto la pellicola corretta PRIMA di iniziare l'installazione.  
Si noti che non è possibile valutare se la dimensione della pellicola è corretta posizionandola solo sul vetro. 
La pellicola viene allungata durante l'installazione. 
 

2. Inizia pulendo il vetro dall'esterno dell'auto con un normale detergente per vetri in modo che sia più facile 
vedere dove si trova lo sporco all'interno. Lucidare il vetro con il panno in microfibra (2). Poi pulire 
accuratamente il vetro del finestrino all'interno dell'auto per rimuovere il grasso, lo sporco e altre particelle. 
Termina pulendo il vetro con etanolo per un vetro completamente pulito. IMPORTANTE! Pulire i bordi del 
vetro con particolare attenzione.   
 

3. Riempi un secchio con acqua calda e posiziona le pellicole da montare nel secchio. Mescolare il liquido per 
l'installazione (una 4) con acqua calda nel flacone a spray (3). Montare la spatola per l'installazione (5). 
Indossare i guanti (6) per evitare macchie di grasso sulla pellicola o sul vetro durante l'installazione.  
 

4. Applicare uno strato sottile del gel EVOGEL® (7) lungo i bordi del vetro su cui si vuole applicare la pellicola 
utilizzando una spazzola in spugna (8). Il gel permette di mantenere i bordi della pellicola in posizione 
durante il processo di asciugatura per evitare che i bordi si sollevino.  
 

5. Spruzzare il vetro con il fluido per l'installazione. Posizionare la pellicola sul vetro e regolare in modo che sia 
posizionata correttamente. Su vetri fissi come finestrini posteriori, finestrini del bagagliaio, ecc., la pellicola 
deve essere posizionata centralmente sul vetro. Sui vetri delle portelle, la pellicola viene posizionata sul 
bordo superiore. (Vedere pagina 2 per vedere le istruzioni dettagliate su come installare la pellicola sui vetri 
delle portelle.) 
 

6. Spruzzare abbondantemente la pellicola con il fluido per l'installazione prima di raschiare. Poi passare la 
spatola per l'installazione delicatamente e metodicamente sulla pellicola per rimuovere la maggior parte 
dell'acqua in eccesso tra il vetro e la pellicola e rimuovere le bolle e le pieghe. Non passare mai la spatola 
sulla pellicola asciutta e non premere troppo forte con la spatola, la pellicola potrebbe graffiarsi. 
 

7. Nebulizza nuovamente la pellicola. Premere la spatola leggermente più forte contro la pellicola e iniziare a 
tirare fuori il fluido di installazione tra il vetro e la pellicola. Ripeti il processo di nebulizzazione e raschiatura 
3-5 volte fino a quando tutta l'acqua tra la pellicola e il vetro non sarà scomparsa e la pellicola sarà ben tesa. 
La pellicola si allungherà normalmente di 3-5 mm dopo la corretta installazione.  
 

8. Una volta completata l'installazione, ripetere la raschiatura su tutti i bordi attorno al vetro. Il fluido di 
installazione in eccesso invisibile all'occhio spesso si raccoglie lungo il bordo della pellicola e deve essere 
raschiato / asciugato. Il liquido di installazione in eccesso che viene rilasciato deve essere rimosso con un 
panno umido. Utilizzare la spatola arrotondata (9) per accedere agli angoli. 
 

9. Lasciar asciugare. Lasciare l'auto in un luogo fresco con le portelle aperte durante il processo di asciugatura. 

Non lasciare l'auto in un luogo caldo e alla luce del sole subito dopo l'installazione. Un'asciugatura troppo 

rapida può far sì che la pellicola non si adatti bene. 

 
10. Se si verifica un problema durante o dopo l'installazione, rimuovere la pellicola e ripetere l'installazione 

secondo le istruzioni. Solitamente in questo modo si risolve il problema. Se il problema persiste dopo la 

reinstallazione, contattaci e ti aiuteremo. 
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Installazione della pellicola sui vetri delle portelle. 

1. Iniziare abbassando il finestrino di circa 10 cm. Applicare uno strato sottile del gel EVOGEL™ con il pennello in 
spugna lungo i bordi del vetro del finestrino. Spruzzare il vetro con il fluido per l'installazione.  
 

2. Estrarre la pellicola dal secchio pieno di acqua calda, posizionare la pellicola e montarla sul bordo superiore del 
vetro del finestrino. Posizionare la pellicola 2-3 mm sotto il bordo del finestrino in modo che non possa essere 
rimossa andando contro la guarnizione in gomma quando il finestrino viene sollevato. Lo spazio sul bordo 
superiore non è visibile una volta che il finestrino è abbassato (come spesso accade).  
 

3. Iniziare a raschiare la metà superiore del finestrino in modo che la pellicola sia completamente attaccata. 
Rimuovere qualsiasi liquido o gel dal bordo superiore del vetro prima di sollevare il finestrino. Lascia che la metà 
inferiore della pellicola penda liberamente sul lato della porta e solleva con attenzione il finestrino. 
 

4. Sollevare la metà inferiore della pellicola che si trova contro il lato della portella e spruzzare il vetro del finestrino 
e l'interno della pellicola con il fluido di installazione. La parte libera della pellicola deve ora essere infilata tra la 
guarnizione in gomma sul lato della portella e il vetro del finestrino. Posizionare la pellicola contro il vetro del 
finestrino e, con le mani, spingere la pellicola un po' verso il basso sul lato della portella. 
 

5. Poi utilizzare la spatola (10) ad angolo per portare la pellicola correttamente sotto la guarnizione in gomma. Se la 
pellicola è inutilmente lunga ed è difficile far scendere l'intera pellicola senza che si sgualcisca, puoi tagliare 
leggermente la pellicola con il coltello (11), ma non dimenticare di tirare su il finestrino prima di tagliare la 
pellicola. IMPORTANTE! La pellicola deve scendere di almeno 20 mm sotto la guarnizione in gomma in modo che 
non possa attaccarsi alla guarnizione quando il finestrino viene alzato, quindi non tagliarla troppo. 
 

6. Vaporizzare la pellicola e poi trascinare la spatola dal centro del vetro del finestrino verso la guarnizione per far 
fuoriuscire il fluido in eccesso e le bolle. La pellicola è pronta. Raschiare la pellicola 3-5 volte fino a quando tutto 
il fluido tra il vetro del finestrino e la pellicola è sparita. Non dimenticare di spruzzare la pellicola tra una 
raschiatura e l'altra. Utilizzare la spatola gialla arrotondata per raschiare la pellicola sotto la guarnizione sul lato 
della portella e le altre guarnizioni. 
  

7. Lasciar asciugare per 2-3 giorni prima di abbassare il finestrino.  
 

8. Se si verifica un problema durante o dopo l'installazione, rimuovere la pellicola e ripetere l'installazione secondo 

le istruzioni. Solitamente in questo modo si risolve il problema. Se il problema persiste dopo la reinstallazione, 

contattaci e ti aiuteremo. 

 NOTA! Non montare la pellicola a temperature superiori a +25 gradi o inferiori a +4 gradi (gelo) in quanto 

potrebbero esserci problemi ad asciugarsi e adattarsi. Non esporre l'auto al sole e al calore o temperature gelide 

subito dopo l'installazione. Il tempo di asciugatura è di 1-5 giorni a seconda della temperatura.  

Problemi con la tua installazione? 

Contattaci se hai domande o problemi con l'installazione. Quando ci contatti, tieni a portata di mano le seguenti 

 informazioni: 

• Il tuo numero d'ordine 

• Informazioni sul modello dell'auto, sulla carrozzeria, sull'anno del modello, ecc.  

• Una foto della tua auto dalla parte anteriore, posteriore e laterale per mostrare la carrozzeria e i dettagli 

• Foto di qualsiasi difetto o problema, preferibilmente da una leggera distanza in modo da poter vedere su 

quale finestrino si trova, e foto ravvicinate del difetto. 

• Misurazioni del difetto o del problema. Misura attentamente e indica le dimensioni in millimetri e se 

queste sono totali o per lato. 
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Návod na instalaci nepřilnavé tónované fólie EVOFILM (CZ) 

Děkujeme, že jste si pro své auto vybrali EVOFILM®. Postupujte podle pokynů a pro dosažení nejlepších výsledků 

pracujte klidně a metodicky. Nespěchejte. Před samotnou instalací doporučujeme dobře se najíst a odpočinout si, a 

poté pracovat v klidu a beze spěchu. 

Pracovní pokyny 

1. PŘED zahájením instalace zkontrolujte, zda jste si objednali a obdrželi správnou fólii. Berte prosím na 

vědomí, že správnou velikost fólie není možné posoudit tím, že ji přiložíte ke sklu auta. Takto lze posoudit 

pouze tvar fólie. Během instalace se fólie natáhne. 

 

2. Začněte tím, že okenní tabuli vyčistíte z vnější strany běžným čističem na okna. Díky tomu lépe uvidíte 

nečistoty na vnitřní straně. Sklo vyleštěte hadříkem z mikrovlákna (2). Poté je důkladně vyčistěte z vnitřní 

strany, tím odstraníte mastnotu, nečistoty a drobná smítka. Na závěr sklo otřete ethanolem. DŮLEŽITÉ! 

Okraje skla očistěte obzvlášť opatrně. 

 

3. Naplňte kbelík teplou vodou a vložte do něj fólie, které se mají instalovat. Smíchejte aplikační kapalinu s 

teplou vodou v lahvi s rozprašovačem. Sestavte aplikační škrabku. Nasaďte si rukavice, abyste při aplikaci 

zabránili vzniku mastných skvrn na fólii nebo skle. 

 

4. Houbičkou naneste tenkou vrstvu aplikačního gelu EVOGEL podél okrajů okenní tabule, na kterou má být 

fólie nalepena. Gel pomáhá udržet okraje filmu na místě během zasychání (zabraňuje jejich zvedání). 

 

5. Postříkejte okenní tabuli aplikační kapalinou, stejně jako i fólii. Umístěte fólii na okenní tabuli a upravte ji tak, 

aby správně seděla. Na pevných okenních tabulích, jako jsou zadní okna, okna zavazadlového prostoru atd., 

musí být fólie umístěna ve středu okenní tabule. Na okenních tabulích ve dveřích je fólie umístěna podél 

horní hrany (viz strana 2, kde najdete podrobné pokyny pro aplikaci fólie na okenní panely ve dveřích). 

 

6. Před vyhlazením fólii velkoryse postříkejte aplikační kapalinou. Poté jemně a metodicky přejeďte škrabkou 

po fólii, aby se vytlačila většina přebytečné vody mezi okenní tabulí a fólií a odstranily se bubliny a záhyby. 

Nikdy nepřejíždějte škrabkou po suché fólii a netlačte na škrabku příliš silně, aby nedošlo k poškrábání fólie. 

 

7. Opět postříkejte fólii. Zatlačte škrabkou na fólii trochu silněji a začněte vytlačovat instalační kapalinu mezi 

okenní tabulí a fólií. Proces stříkání a vyhlazení opakujte 3–5krát, dokud veškerá voda mezi fólií a okenní 

tabulí nezmizí a fólie se řádně nenatáhne. Po správné instalaci se fólie obvykle natáhne o 3-5 mm. 

 

8. Po dokončení uhlaďte všechny okraje kolem okenní tabule. Přebytečná aplikační kapalina není volným okem 

viditelná. Často se shromažďuje při okrajích fólie a musí být vytlačena a setřena. Přebytečný aplikační gel, 

který je vytlačen, je třeba setřít vlhkým hadříkem. Na rohy okna použijte zaoblenou škrabku. 

 

9. Nechejte zaschnout. Během usychání zaparkujte auto na stinném místě s otevřenými dveřmi. Neparkujte 

auto ihned po instalaci na teplé či slunné místo. Příliš rychlé zaschnutí může mít za následek nesprávné 

přilnutí fólie. 

 

10. Pokud během instalace nebo po ní nastane problém, odstraňte fólii a znovu ji podle pokynů nainstalujte. To 

často problém vyřeší. Pokud problém přetrvává i po opětovné instalaci, kontaktujte nás, abychom vám mohli 

pomoci. 
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Instalace tónované fólie na okenní tabule ve dveřích. 

1. Začněte stažením okna o cca 10 cm. Houbičkou naneste tenkou vrstvu aplikačního gelu EVOGEL podél 
okrajů okenní tabule. Postříkejte okenní tabuli aplikační kapalinou. 
 

2. Vyjměte fólii z kbelíku naplněného teplou vodou a umístěte fólii 2-3 mm pod okraj okenní tabule, aby 
nedošlo k jejímu odchlípnutí gumovým těsněním v případě vytaženého okna. Pokud je okno zavřené, 
tedy vytažené nahoru, nelze mezeru na horním okraji vidět. 
 

3. Začněte uhlazovat horní polovinu okenní tabule tak, aby fólie zcela přilnula. Než zatáhnete okno, setřete 
veškerou tekutinu nebo gel na horním okraji okenní desky. Nechte spodní polovinu fólie volně viset přes 
boční stranu dveří a opatrně vytáhněte okno nahoru. 
 

4. Zvedněte spodní polovinu fólie volně visící přes dveře a nastříkejte okenní tabuli i vnitřní stranu fólie 
aplikační kapalinou. Volnou část fólie je nyní třeba zastrčit mezi gumové těsnění a okenní tabuli. 
Umístěte fólii na okenní tabuli a rukama ji zatlačte částečně dolů do boku dveří. 
 

5. Poté použijte šikmou žlutou škrabku k tomu, aby se fólie dostala správně pod gumové těsnění. Pokud je 
fólie zbytečně dlouhá a je obtížné ji stáhnout dolů celou, aniž by se pokrčila, můžete ji trochu oříznout 
nožem, ale před samotným řezáním fólie nezapomeňte okno zatáhnout. DŮLEŽITÉ! Fólie se musí 
stáhnout nejméně 20 mm pod gumové těsnění, aby se zabránilo jejímu zachycení ke gumovému těsnění 
v případě stažení okna, takže ji příliš nezkracujte. 
 

6. Nastříkejte fólii a následně přejeďte škrabkou ze středu okenní tabule až úplně dolů k těsnění, aby se 
vytlačila přebytečná tekutina a bubliny. Film je nyní na místě. Opakujte 3–5krát, dokud nevytlačíte 
veškerou tekutinu mezi okenní deskou a fólií. Nezapomeňte fólii mezi jednotlivými tahy škrabkou 
postříkat. Pomocí šikmé žluté škrabky vyhlaďte fólii pod těsněním ve dveřích i ostatními těsněními. 
 

7. Nechejte okno zaschnout po dobu 2–3 dnů, než okno stáhnete. 
 

8. Pokud během instalace nebo po ní nastane problém, odstraňte fólii a znovu ji podle pokynů nainstalujte. 

To často problém vyřeší. Pokud problém přetrvává i po opětovné instalaci, kontaktujte nás, abychom 

vám mohli pomoci. 

DŮLEŽITÉ! Neinstalujte tónovanou fólii při teplotách nad +25 °C nebo pod +4 °C (mráz), protože by mohlo 

dojít k problémům se zasycháním a přilnavostí. Po instalaci neparkujte auto v teple, na slunci ani v mrazu. 

Doba schnutí je 1-5 dní v závislosti na teplotě. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

Problémy s instalací? 

Pokud máte dotazy nebo problémy s instalací, neváhejte nás kontaktovat. Mějte prosím připravené následující 

informace: 

● Vaše číslo objednávky 

● Informace o typu vašeho automobilu, karoserii, roce výroby atd. 

● Fotografie vašeho vozu zepředu, zezadu a ze strany tak, abychom viděli detaily karosérie   

● Fotografie jakéhokoli defektu či závady, nejlépe z mírné vzdálenosti, abychom viděli, o které okno se 

jedná; také detailní záběr závady.  

● Rozměry závady. Opatrně změřte a uveďte rozměry v milimetrech, a zda jsou celkové nebo na každé 

straně. 
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Instrukcja montażu folii statycznej przyciemniającej EVOFILM (PL) 

Dziękujemy, że wybrałeś EVOFILM® dla swojego samochodu. Pamiętaj, aby postępować zgodnie z instrukcjami, 

pracować spokojnie i metodycznie, a wtedy uzyskasz najlepszy efekt. Nie spiesz się. Nasze najlepsze profesjonalne 

wskazówki na udany montaż, to pracować najedzonym, wypoczętym i bez presji czasu.  

Instrukcje robocze 

1. Sprawdź, czy zamówiłeś i otrzymałeś właściwą folię PRZED rozpoczęciem montażu. Pamiętaj, że nie można ocenić, 

czy rozmiar folii jest prawidłowy, kładąc ją na szybie, można jedynie sprawdzić kształt. Folia rozciąga się podczas 

instalacji. 

 

2. Zacznij od wyczyszczenia szyby z zewnątrz samochodu za pomocą zwykłego środka do mycia szyb. Dzięki temu 

łatwiej jest zobaczyć, gdzie na stronie wewnętrznej znajdują się zabrudzenia. Wypoleruj szybę ściereczką z 

mikrofibry (2). Następnie dokładnie wyczyść szybę od wewnątrz samochodu w celu usunięcia tłuszczu, brudu i 

nierówności. Na koniec przetrzyj szybę etanolem, aby uzyskać całkowicie czystą powierzchnię. WAŻNE! 

Szczególnie starannie oczyścić krawędzie szyby.   

 

3. Napełnij wiadro ciepłą wodą i umieść w nim folie, które mają być zamontowane. W butelce z rozpylaczem 

zmieszaj płyn montażowy z ciepłą wodą. Przygotuj raklę. Załóż rękawice, aby uniknąć plam tłuszczu na folii lub 

szkle podczas montażu.  

 

4. Nałóż cienką warstwę żelu montażowego EVOGEL wzdłuż krawędzi szyby, na którą ma być nałożona folia, za 

pomocą pędzla gąbkowego. Pomoże on utrzymać brzegi folii na miejscu podczas procesu suszenia i uniknąć 

podnoszenia się brzegów.  

 

5. Spryskaj szybę płynem montażowym. Spryskaj folię płynem montażowym. Nałóż folię na szybę i dopasuj tak, aby 

prawidłowo przylegała. Na szybach nieruchomych, takich jak szyby tylne, szyby bagażnika itp. folia powinna być 

umieszczona centralnie na szybie. Na szybach drzwiowych folię zaczynamy nakładać od górnej krawędzi. 

(Szczegółowe instrukcje dotyczące instalacji folii na szybach w drzwiach znajdują się na stronie 2) 

 

6. Przed dopasowywaniem obficie spryskaj folię płynem montażowym. Następnie miękko i metodycznie przesuwaj 

raklą po folii, aby odciągnąć nadmiar wody między szybą a folią oraz usunąć pęcherzyki i zagniecenia. Nigdy nie 

należy przesuwać rakli po suchej folii ani zbyt mocno jej dociskać, może to spowodować zarysowanie folii. 

 

7. Ponownie spryskaj folię. Przyciśnij raklę nieco mocniej do folii i zacznij wypychać płyn montażowy spomiędzy 

szyby i folii. Powtórz proces spryskiwania i wypychania 3-5 razy, aż cała woda spomiędzy folii a szyby zniknie, a 

folia będzie dobrze naciągnięta. Przy prawidłowym montażu folia zazwyczaj rozciąga się w granicach 3-5 mm.  

 

8. Po zakończeniu montażu należy powtórzyć dociskanie i wypychanie wszystkich krawędzi szyby. Nadmiar płynu 

instalacyjnego niewidoczny dla oka często zbiera się wzdłuż krawędzi folii i musi zostać usunięty. Wyciśnięty 

nadmiar żelu montażowego wytrzyj wilgotną szmatką. Użyj zaokrąglonej rakli, aby dotrzeć do narożników. 

 

9. Pozostaw do wyschnięcia. Podczas procesu suszenia zaparkuj samochód w chłodnym miejscu i otwórz drzwi. 

Bezpośrednio po montażu nie należy parkować samochodu w miejscach nagrzanych i nasłonecznionych. Zbyt 

szybkie schnięcie może spowodować, że folia nie będzie prawidłowo przylegać. 

 

10. Jeśli podczas lub po instalacji wystąpi problem, należy usunąć folię i zainstalować ją ponownie zgodnie z instrukcją. 

To często rozwiązuje problem. Jeśli po ponownej instalacji problem nadal występuje, skontaktuj się z nami, a 

pomożemy go rozwiązać.  
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Montaż folii przyciemniającej na szybach drzwiowych. 

9. Zacznij od opuszczenia szyby o około 10 cm. Nałóż cienką warstwę żelu montażowego EVOGEL za pomocą 
pędzla gąbkowego wzdłuż krawędzi szyby. Spryskaj szybę płynem montażowym.  
 

10. Wyjmij folię z wiadra wypełnionego ciepłą wodą, połóż ją i dopasuj do górnej krawędzi szyby. Umieść folię 2-3 
mm poniżej krawędzi szyby, tak aby nie można było jej zahaczyć o gumową uszczelkę, zamykając okno. 
Szczelina przy górnej krawędzi nie będzie widoczna po poniesieniu szyby.  
 

11. Zacznij dociskać górną połowę szyby tak, aby folia była dobrze przymocowana. Przed podniesieniem szyby 
wytrzyj płyn lub żel z górnej jej krawędzi. Pozwól dolnej połowie folii swobodnie zwisać nad bokiem drzwi i 
ostrożnie zacznij podnosić szybę. 
 

12. Podnieś dolną połowę folii i spryskaj szybę oraz wewnętrzną stronę folii płynem montażowym. Luźną część 
folii wsuń pomiędzy gumową uszczelkę w boku drzwi a szybę. Przyłóż folię do szyby i dociśnij ją dłońmi, 
odrobinę przesuwając w dół do boku drzwi. 
 

13. Następnie użyj żółtej, skośnej rakli, aby prawidłowo wcisnąć folię pod gumową uszczelkę. Jeśli folia jest 
niepotrzebnie długa i trudno schować ją całą bez zagnieceń, można ją trochę przyciąć, ale nie zapomnij przed 
przycięciem folii podnieść szyby. WAŻNE! Folia musi zejść pod uszczelkę gumową na co najmniej 20 mm, aby 
przy podnoszeniu szyby nie przyczepiała się do uszczelki, dlatego nie należy jej przycinać zbyt mocno. 
 

14. Spryskaj folię, a następnie przeciągnij raklą od środka szyby aż do uszczelki, aby wycisnąć nadmiar płynu i 
pęcherzyki powietrza. Folia jest teraz na swoim miejscu. Przeciągaj folię 3-5 razy, aż cały płyn spomiędzy niej a 
szyby zniknie. Nie zapomnij spryskiwać folii pomiędzy kolejnymi przeciągnięciami. Użyj żółtej, skośnej rakli do 
dociśnięcia folii pod uszczelką w bocznej części drzwi i innych uszczelkach. 
  

15. Pozostaw do wyschnięcia na 2-3 dni zanim ponownie opuścisz szybę.  
 

16. Jeśli podczas lub po instalacji wystąpi problem, należy usunąć folię i zainstalować ją ponownie zgodnie z 

instrukcją. To najczęściej rozwiązuje problem. Jeśli po ponownej instalacji problem nadal występuje, 

skontaktuj się z nami, a pomożemy go rozwiązać. 

UWAGA! Nie należy instalować folii przyciemniającej w temperaturach powyżej +25 stopni lub poniżej +4 

stopni (mróz), ponieważ mogą wystąpić problemy z wysychaniem i przyczepnością. Po zamontowaniu nie 

należy parkować samochodu w miejscach silnie nagrzanych, nasłonecznionych lub w temperaturach 

ujemnych. Czas schnięcia wynosi 1-5 dni w zależności od temperatury.  

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Problemy z instalacją? 

Skontaktuj się z nami, jeśli masz pytania lub jakiekolwiek problemy z instalacją. Prosimy o przygotowanie 

następujących informacji: 

● Numer zamówienia 

● Model samochodu, nadwozie, roku produkcji itp.  

● Zdjęcie samochodu z przodu, z tyłu i z boku, aby zobaczyć karoserię i szczegóły 

● Zdjęcia każdej wady lub problemu, najlepiej z niewielkiej odległości, abyśmy mogli zobaczyć, które to okno, 

oraz zdjęcia zbliżenia wady. 

● Rozmiary wady lub problemu. Zmierz dokładnie i podaj wymiary w milimetrach oraz czy jest to wartość 

całkowita czy na jedną stronę. 

  



 

Copyright © EVOFILM® 2021 
 

EVOFILM® and EVOGEL® are registered trademarks within the EU. Registrations are pending in the US. All violations of our intellectual property rights are prosecuted. 

Instruções de instalação EVOFILM película com coloração não-adesiva (PG) 

Obrigado por escolher EVOFILM® para o seu carro. Certifique-se de que segue as instruções e trabalhe com calma e 

metodicamente para conseguir os melhores resultados. Não tenha pressa. As nossas melhores dicas profissionais 

para garantir uma instalação bem-sucedida são: trabalhar bem alimentado, bem descansado e sem ser pressionado 

pelo tempo.  

Instruções de trabalho 

1. Assegure-se de que encomendou e recebeu a película correta ANTES de começar a instalá-la. Note que não é 

possível avaliar se o tamanho da película está correto colocando-a contra a janela, apenas a forma. A 

película é esticada durante a instalação. 

2. Comece por limpar a janela do lado de fora do carro com um produto de limpeza de. Tal permite-lhe ver com 

mais facilidade a localização da sujidade no interior. Puxe o lustro à janela com um pano de microfibra. De 

seguida, limpe completamente a janela na parte interior do carro de maneira a remover gordura, sujidade e 

partículas. Termine limpando a janela com etanol para conseguir assim uma janela totalmente limpa. 

IMPORTANTE! Limpe as bordas da janela com especial cuidado.   

3. Encha um balde com água quente e coloque neste as películas a serem instaladas. Misture o fluido de 

instalação com água quente no frasco de pulverização. Monte o raspador de instalação. Ao proceder à 

instalação, coloque luvas para evitar manchas de gordura na película ou no vidro.  

4. Utilizando a escova de esponja, aplique uma camada fina do gel de instalação EVOGEL ao longo das bordas 

da janela na qual pretende instalar a película. O gel ajuda a manter as bordas da película no seu devido lugar 

durante o processo de secagem, evitando assim que se levantem. 

5. Pulverize a janela com o fluido de instalação. Pulverize a película com o fluido de instalação. Coloque a 

película na janela e ajuste-a de forma a que fique devidamente assente. Em janelas fixas, tais como janelas 

traseiras, janela da bagageiras, etc., a película deve ser colocada centralmente sobre a janela. Em janelas de 

portas, a película é colocada na borda superior (consulte a Página 2 para obter instruções detalhadas sobre 

como instalar a película em janelas de portas). 

6. Pulverize a película generosamente com fluido de instalação, antes de raspar. De seguida, passe o raspador 

de instalação suave e metodicamente sobre a película, de forma a retirar a maior parte do excesso de água 

entre a janela e a película e remover bolhas e vincos. Nunca passe o raspador sobre uma película seca e não 

pressione o raspador com demasiada força, pois poderá arranhar a película. 

7. Pulverize de novo a película. Pressione o raspador com um pouco mais de força contra a película e comece a 

remover o fluido de instalação entre a janela e a película. Repita o processo de pulverização e raspagem 3-5 

vezes até que toda a água existente entre a película e a janela tenha sido removida e a película esteja 

devidamente esticada. A película por norma esticar-se-á entre 3 a 5 mm após uma correta instalação.  

8. Assim que tiver concluído a instalação, repita a raspagem de todas as bordas à volta da janela. É comum 

acumular-se um excesso de fluido de instalação impercetível ao longo da borda da película que deve ser 

raspado/limpo. O excesso de gel de instalação que é pressionado deve ser limpo com um pano húmido. Use 

o raspador arredondado para chegar aos cantos. 

9. Deixe secar. Durante o processo de secagem estacione o seu carro num lugar fresco, com as portas abertas. 

Imediatamente após a instalação, não estacione o carro em condições de calor e incidência dos raios solares. 

A secagem demasiado rápida pode resultar na não aderência correta da película. 

10. Caso surja um problema durante ou após a instalação, remova a película e volte a instalá-la de acordo com 

as instruções. Fazê-lo por norma resolverá o problema. Se o problema persistir após a reinstalação, entre em 

contacto connosco para que possamos ajudá-lo. 
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NOTA! Não instale películas com coloração se as temperaturas forem superiores a +25 graus ou inferiores a 

+4 graus (geada), uma vez que podem surgir problemas com a secagem e aderência. Após a instalação, não 

estacione o carro em condições de calor, incidência dos raios solares e congelação. O tempo de secagem é de 

1-5 dias, dependendo da temperatura.  

Instalação de películas com coloração em janelas de portas. 

1. Comece por descer a janela aprox. 10 cm. Aplique uma fina camada do gel de instalação EVOGEL com a 
escova de esponja ao longo das bordas da janela. Pulverize a janela com o fluido de instalação.  
 

2. Tire a película do balde cheio de água quente, posicione a película e coloque-a na borda superior da 
janela. Coloque a película 2-3 mm abaixo da borda da janela de maneira a que não possa ser puxada 
contra a vedação de borracha quando a janela for subida. O espaço na borda superior não é visível assim 
que a janela for fechada (na maior parte das vezes fica visível).  
 

3. Comece a raspar a metade superior da janela para que a película fique completamente presa. Limpe 
qualquer líquido ou gel existente na borda superior da janela antes de a subir. Permita que a metade 
inferior da película fique livremente pendurada sobre o lado da porta e suba a janela cuidadosamente. 
 

4. Levante a metade inferior da película pendurada contra o lado da porta e pulverize a janela e a parte de 
dentro da película com fluido de instalação. A parte solta da película deve agora ser enfiada entre a 
vedação de borracha no lado da porta e a janela. Coloque a película com coloração contra a janela e, 
com as mãos, empurre-a parcialmente para baixo, para o lado da porta. 
 

5.  De seguida, utilize o raspador amarelo angular para colocar corretamente a película por baixo da 
vedação de borracha. Se a película for demasiado comprida e difícil de ser totalmente empurrada sem 
que ganhe vincos pode cortá-la um pouco com uma faca, mas não se esqueça de subir a janela antes de 
o fazer. IMPORTANTE! A película deve ficar pelo menos 20 mm abaixo da vedação de borracha mas de 
maneira a que não fique presa a esta quando a janela é descida, por isso não corte demasiado. 
 

6.  Pulverize a película e, de seguida, arraste o raspador partindo do centro da janela até à vedação, de 
forma a pressionar o excesso de fluido e bolhas. A película está agora no seu devido lugar. Raspe a 
película 3-5 vezes até que todo o fluido entre a janela e a película tenha sido removido. Não se esqueça 
de pulverizar a película entre raspagens. Utilize o raspador amarelo angular para raspar a película por 
baixo da vedação, no lado da porta, e outras vedações da porta. 
  

7. Deixar secar durante 2-3 dias antes de descer a janela.  
 

8. Caso surja um problema durante ou após a instalação, remova a película e volte a instalá-la de acordo 
com as instruções. Fazê-lo por norma resolverá o problema. Se o problema persistir após a reinstalação, 
entre em contacto connosco para que possamos ajudá-lo. 
 

Problemas com a sua instalação? 

Contacte-nos se tiver dúvidas ou problemas com a instalação. Quando entrar em contacto connosco, tenha as 

seguintes informações disponíveis: 

● O número da sua encomenda 

● Informações sobre o modelo do seu carro, carroçaria, ano do modelo, etc.  

● Uma fotografia da parte frontal, traseira e lateral do seu carro para possamos ver a carroçaria e os 

detalhes 

● Fotografias de qualquer falha ou problema de preferência a uma pequena distância, para que possamos 

ver qual é a janela, e fotografias da falha em grande plano. 

● Medições da falha ou problema. Meça cuidadosamente e indique as dimensões em milímetros e se isto 

é total ou por lado. 

  



 

Copyright © EVOFILM® 2021 
 

EVOFILM® and EVOGEL® are registered trademarks within the EU. Registrations are pending in the US. All violations of our intellectual property rights are prosecuted. 

 غير اللاصقة لتظليل نوافذ السيارات   EVOFILMإرشادات تثبيت أفلام إيفوفيلم 

  المهنيةأفضل نصائحنا   . إن  تتسرع والعمل بهدوء وبطريقة منظمة لتحقيق أفضل النتائج. لا   اتباع التعليماتلسيارتك. تأكد من   EVOFILM® أفلام شكرًا لاختيارك

 في الوقت.   تضغط نفسكقدر كاف من الراحة، وألا الحصول على  ، و العمل جيدًالضمان تثبيت الفيلم بنجاح هي 

 تعليمات العمل 

بدء التثبيت. يرُجى ملاحظة أنه من غير الممكن الحكم على ما إذا كان حجم الفيلم مناسباً من خلال وضعه مقابل   قبلتأكد بأنك طلبت واستلمت الفيلم المناسب  .1

 زجاج النافذة، ولكن يمكن التأكد من الشكل فقط. مع العلم أنَّ الفيلم يتمدد أثناء التثبيت. 

 

(. هذا سيسهل رؤية مكان الأوساخ والأتربة من الداخل. لمّع زجاج xة من خارج السيارة بمنظف زجاج عادي وقطعة قماش للتنظيف )ابدأ بتنظيف زجاج النافذ  .2

بمسح   هذا التنظيف  أنه  داخل السيارة جيدًا لإزالة الشحوم والأوساخ والأتربة.   منزجاج النافذة  نظف ثم (. xالنافذة بقطعة قماش مصنوعة من الألياف الدقيقة )

 حواف زجاج النافذة بعناية خاصة.  نظّف ! هامالإيثانول للحصول على نافذة نظيفة تمامًا. مادة  زجاج النافذة ب

 

الماء الدافئ في زجاجة الرش. ركّب كاشطة التثبيت. ارتدِ القفازات لتجنب  املأ دلو بالماء الدافئ وضع الأفلام المراد تثبيتها في الدلو. امزج سائل التثبيت ب  .3

 اتساخ الفيلم أو الزجاج ببقع الشحوم عند تثبيت الفيلم. 

 

بطول حواف زجاج النافذة التي سيثُبت الفيلم عليها باستخدام الفرشاة الإسفنجية. سيساعد الجل على تثبيت   EVOGELضع طبقة رقيقة من جل التثبيت إيفوجل  .4

 حواف الفيلم في موضعها الصحيح أثناء عملية التجفيف لتجنب ارتفاع الحواف.

 

بطه حتى يثُبتّ بطريقةٍ صحيحة. بالنسبة لزجاج النوافذ الثابتة مثل رش زجاج النافذة بسائل التثبيت. رش الفيلم بسائل التثبيت. ضع الفيلم على زجاج النافذة واض  .5

ى الحافة العلوية. النوافذ الخلفية ونوافذ صندوق الأمتعة، إلخ، يجب وضع الفيلم في وسط زجاج النافذة. أما على زجاج نوافذ الأبواب، فيجب وضع الفيلم عل

 تثبيت الفيلم على زجاج نوافذ الأبواب(. لمزيد من المعلومات المفصلة عن كيفية  2)انظر صفحة 

 

وبطريقة منظمة فوق الفيلم لسحب معظم الماء الزائد بين زجاج النافذة والفيلم وإزالة  برفقة التثبيت كاشط حرّكثم  قبل الكشط.  بسائل التثبيت رش الفيلم كثيرًا .6

 . الفيلم تخدش   أن يمكن لأنها  الكاشطة،  باستخدام  بشدة تضغط ولا جاف فيلم فوق الكاشطة أبدًا   تحرك لا.  الثنياتالفقاعات و

 

 3عملية الرش والكشط من رش الفيلم مجدداً. اضغط الكاشطة بقوة أكبر قليلًا على الفيلم ثم ابدأ في سحب سائل التثبيت الموجود بين زجاج النافذة والفيلم. كرر  .7

 مم عند التثبيت الصحيح. 5إلى  3افذة ويتمدد الفيلم على نحوٍ صحيح. سيتمدد الفيلم عادة بين مرات إلى أن يخرج الماء الموجود بين الفيلم وزجاج الن 5إلى 

 

لم ويجب كشطه أو  بمجرد الانتهاء من التثبيت، كرر كشط جميع حواف زجاج النافذة. غالباً ما يتجمع سائل التثبيت الزائد غير المرئي للعين على حافة الفي .8

 يت الزائد الذي يضُغط  للخارج بقطعة قماش مبللة. استخدم الكاشطة الدائرية للوصول إلى الزوايا. مسحه. كما يجب مسح جل التثب

 

بعد التثبيت. قد يؤدي   مباشرةً اتركه يجف. أوقف سيارتك في مكان بارد بأبواب مفتوحة أثناء عملية التجفيف. لا توقف سيارتك في الحرارة وأشعة الشمس  .9

 عدم التصاق الفيلم بطريقة صحيحة. التجفيف بسرعة كبيرة إلى 

 

، يرُجى  بعد إعادة التثبيت وفقاً للتعليمات. هذا غالباً ما يحل المشكلة. إذا استمرت المشكلة  تثبيته أعدالفيلم و أزل  بعده،  أو التثبيت أثناء مشكلة ظهرت إذا .10

 الاتصال بنا حتى نتمكن من مساعدتك. 
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  لا. واللصق التجفيف عند مشاكل تحدث قد حيث ، (التجمد) درجات 4 من أقل أو مئوية درجة 25 من أعلى حرارة درجة في التظليل فيلم  تبُتّ لا !ملحوظة

 . الحرارة درجة حسب أيام 5 إلى  1 من التجفيف وقت. التثبيت  بعد متجمدة حرارة درجة أو الشمس  أشعة أو  الحرارة في سيارتك  توقف 

 نوافذ الأبوابتثبيت فيلم التظليل على زجاج 
 

رش  . طول حواف زجاج النافذةعلى  باستخدام الفرشاة الإسفنجيةضع طبقة رقيقة من جل التثبيت إيفوجل سم تقريباً.  10ابدأ بإنزال النافذة للأسفل مسافة  .1

 . زجاج النافذة بسائل التثبيت
 

مم أسفل حافة زجاج النافذة   3إلى  2الحافة العلوية من زجاج النافذة. ضع الفيلم بمسافة ، ضع الفيلم وثبتّه على بالماء الدافئالممتلئ دلو أخرج الفيلم من ال .2

كما هو حالها في  بحيث لا يمكن سحبه من مانع التسرب المطاطي عند رفع النافذة. لا يمكن رؤية الفجوة الموجودة على الحافة العلوية بمجرد رفع النافذة )

 أغلب الأحيان(.
 

امسح أي سائل أو جل على الحافة العلوية لزجاج النافذة قبل رفع النافذة. دع ف العلوي من زجاج النافذة حتى يثُبّت الفيلم بالكامل. ابدأ في كشط النص .3

 النصف السفلي من الفيلم يتدلى بحرية على جانب الباب وارفع  النافذة بعناية. 
 

ج النافذة والجانب الداخلي من الفيلم بسائل التثبيت. يجب الآن تثبيت الجزء غير  على جانب الباب ورش  زجا ثبتالم  النصف السفلي من الفيلمارفع  .4

في جانب الباب وزجاج النافذة. ضع فيلم التظليل على زجاج النافذة واضغط الفيلم بيديك جزئياً إلى جانب   المطاطي المثبت من الفيلم بين مانع التسرب

 الباب. 
 

بطريقة صحيحة. إذا كان الفيلم طويلًا زيادة عن اللازم وكان من   المطاطي وية لتثبيت الفيلم أسفل مانع التسربثم استخدم الكاشطة الصفراء ذات الزا .5

! يجب أن  يمتد الفيلم هام. لا تنس رفع النافذة قبل قطع الفيلم، ولكن باستخدام السكينالصعب تثبيت الفيلم بالكامل من دون ثنيات، فيمكنك قطع الفيلم قليلًا 

 .لا تقطع كثيرًا من الفيلمحتى لا يلتصق به عند إنزال زجاج النافذة، لذلك  المطاطي مم على الأقل أسفل مانع التسرب 20
 

الفيلم الآن   ضغط على السوائل الزائدة والفقاعات.من أجل ال  المطاطي رش الفيلم ثم اسحب الكاشطة من منتصف زجاج النافذة وصولًا إلى مانع التسرب .6

استخدم  لا تنس رش الفيلم بين عمليات الكشط.  بين زجاج النافذة والفيلم. ةالموجود  السوائلختفي تحتى مرات  5إلى  3في مكانه. اكشط الفيلم من 

 . الأخرىللأبواب  المطاطي ومانع التسرب الموجود في جانب الباب المطاطي مانع التسربالكاشطة الصفراء ذات الزاوية لتثبيت الفيلم أسفل 
  

 أيام قبل تنزيل النافذة.  3إلى  2اتركه يجف لمدة  .7
 

  يرُجى، بعد إعادة التثبيت وفقاً للتعليمات. هذا غالباً ما يحل المشكلة. إذا استمرت المشكلة  تثبيته أعدالفيلم و أزل  بعده،  أو التثبيت أثناء مشكلة ظهرت إذا .8

 نتمكن من مساعدتك.  ىالاتصال بنا حت

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------- 

 هل تواجه مشاكل في التثبيت؟ 

 ية عند الاتصال بنا: اتصل بنا إذا كان لديك أسئلة أو مشاكل مع التثبيت. يرُجى تجهيز المعلومات التال

 

 رقم طلبك  ●

 معلومات عن طراز سيارتك وهيكل السيارة وسنة الطراز، إلخ.  ●

 صورة لسيارتك من الأمام والخلف والجوانب لرؤية هيكل السيارة وتفاصيلها  ●

 صور لأي خلل أو مشكلة، ويفضل من مسافة بسيطة حتى نتمكن من تحديد النافذة، مع صور مقربة للخلل.  ●

 الخلل أو المشكلة. خذ القياسات بحذر واذكر الأبعاد بالمليمترات وما إذا كان الخلل أو المشكلة في جميع الجوانب أو جانب واحد. قياسات  ●

 

 

 

  



 

Copyright © EVOFILM® 2021 
 

EVOFILM® and EVOGEL® are registered trademarks within the EU. Registrations are pending in the US. All violations of our intellectual property rights are prosecuted. 

Having issues with your installation? 
 

Do not hesitate to contact us if you have questions or issues with the installation. 
 

 

Country Phone Email Language 

Sweden 042 448 04 49 kundservice@evofilm.se Swedish 
 

Norway 23 96 68 77 kundeservice@evofilm.no Norwegian 
 

Finland 09 4245 0900 asiakaspalvelu@evofilm.fi Finnish 
 

Denmark 89 88 70 28 kundeservice@evofilm.dk Danish 
 

Netherlands 020 53 20 425 klantenservice@evofilm.nl Dutch 
 

Belgium 050 58 05 18 klantenservice@evofilm.be Dutch 

Belgium 08 128 0350 serviceclients@evofilm.be French 

UK 01224 085 295 customerservice@evofilmshop.co.uk English 

France 08 05 69 13 32 serviceclients@evofilm.fr French 
 

Europe +44 1908 538 075 customerservice@evofilmshop.com English 
 

US/Global +1 857-957-5209 customerservice@evofilmshop.com English 
 

 
You can also chat with us on your local EVOFILM ®website or via Facebook messenger. 

 

           Customer Service opening hours:  
                     Weekdays 09–17. Fridays 09-16. Lunch 12-12.30 (UTC+1) 

 

                       Drive safe. Someone loves you. 

 

556808-9659 NOLINGO Ehandel AB, Dragaregatan 5, 254 42 Helsingborg Sweden  +46 42 448 04 49  info@evofilm.se 

✂----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------✂ 

GUARANTEE CERTIFICATE EVOFILM 

This car is equipped with EVOFILM®, which has extensive guarantees. 

 

 

 
 

Read more about EVOFILM® and the guarantees on your local EVOFILM® website. 

Fill out the certificate as soon as 

you have installed the tint film. 

A copy of the guarantee 

certificate must always be 

attached when lodging a 

complaint. 

Country:  

Order number  

Car brand /model:  

Registration number:  

Date installed:  


